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colectivizarea agriculturii
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Gpmitetul regional de partid și Sfatul popular re­

gional Bacău raportează conducerii partidului că în 
5^ua de 14 martie 1962 s-a încheiat colectivizarea agri­
culturii în regiunea noastră.

Un număr de 184.123 familii de țărani muncitori s-au 
unit în 302 gospodării agricole colective cu o suprafață 
de 392.602 ha.

încheierea colectivizării este rezultatul muncii poli­
tice și organizatorice desfășurate de organele și or­
ganizațiile de partid, sfaturile populare și celelalte 
organizații de masă pe baza sarcinilor trasate de cel 
de-al in-lea Congres al partidului. In rîndurile țăra­
nilor muncitori din satele regiunii, un puternic ecou 
au avut documentele Plenarei Comitetului Central al 
P.M.R. din iunie-iulie 1961, precum și lucrările Consfă­
tuirii pe țară a țăranilor colectiviști.

Un rol deosebit în convingerea fiecărei familii de 
țărani muncitori că locul ei este în gospodăria colec­
tivă, unde poate să-și asigure o viață îmbelșugată, lu­
minoasă și plină de bucurii, l-au avut rezultatele ob­
ținute de gospodăriile colective fruntașe din Țibucani, 
Șerbești, Uncești, Doljești, Săucești, Horia, Grigoreni, 
Ploscuțeni, Cosmani și altele.

In anul 1961 gospodăriile colective au obținut în me­
die la ha cu 738 kg grîu și cu 800 kg porumb mai 
mult decît gospodăriile individuale. Gospodăriile colec­
tive, cum sînt cele din Păstrăveni, Răcăciuni, Văleni 
și altele au obținut de pe întreaga suprafață cultivată 
cu grîu între 2000—2300 kg la ha ; gospodăria colec­
tivă din Davideni a realizat 3800 kg porumb boabe la 
ha, cea din Doljești — 3924 kg la ha, iar cea din Măr­
gineni — 3125 kg porumb boabe la ha.

Rezultate hune au obținut gospodăriile colective 
din regiune și în ceea ce privește dezvoltarea secto­
rului zootehnic. In 1961, față de anul precedent, efec­
tivul de animale proprietate obștească a crescut la 
bovine de la 7200 la 18.800, din care la vaci de la 3500 
la 9000, iar la ovine de la 29.500 Ia 50.600. Deosebit 
de important a fost sprijinul acordat de stat în dez­
voltarea sectorului zootehnio prin credite, care au în­
sumat, în ultimii doi ani, peste 31 milioane lei.

In 1961, față de 1960, fondul de bază al gospodăriilor 
colective din regiune aproape s-a dublat, revenind 
cîte 106.000 Iei la suta de hectare.

Sporesc an de an veniturile colectiviștilor. Valoarea 
zilei-muncă la gospodăria colectivă din 
fost în anul 1961 de 35 lei, din care 14
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la cea din Botești 37,60 lei, din care 14,30 lei numerar 
etc. Mii de colectiviști din regiune și-au construit case 
noi.

In numele comuniștilor, al tuturor oamenilor mun­
cii din regiune, Comitetul regional de partid și Sfatul 
popular regional mulțumesc Comitetului Central al 
partidului pentru ajutorul acordat în munca de co­
lectivizare a agriculturii, pentru măsurile luate în ve­
derea dezvoltării economice a regiunii noastre.

Colectivizarea deschide mari perspective de dezvol­
tare a agriculturii regiunii.

Ne angajăm în fața conducerii partidului că vom 
munci fără preget pentru continua dezvoltare șl în­
tărire economico-organizatorică a gospodăriilor colec­
tive, pentru ridicarea tuturor gospodăriilor colective 
la nivelul celor fruntașe.

O" deosebită atenție vom acorda sporirii produc­
ției de cereale, sfeclă de zahăr, cartofi și la 
alte culturi prin folosirea posibilităților de fertilizare 
a solului și executarea lucrărilor la un înalt nivel 
agrotehnic. Prin îmbunătățirea pășunilor și fînețelor, 
care ocupă suprafețe însemnate in regiune, și sporirea 
producției culturilor furajere, gospodăriile colective 
vor dezvolta puternic creșterea animalelor, contribuind 
Ia mărirea producției de carne, lapte șl lînă.

Deoarece în regiunea noastră sînt multe gospodării 
tinere, organizațiile de partid trebuie să le sprijine cu 
cea mai mare grijă. In prezent, numeroși activiști și 
specialiști din agricultură ajută efectiv gospodăriile 
colective la întocmirea planurilor de producție și or­
ganizarea muncii. Vom extinde în întreaga regiune 
valoroasa inițiativă a gospodăriilor milionare din 
Șerbești și Țibucani, care sprijină permanent și con­
cret gospodăriile tinere din vecinătate, impărtășindu-lc 
experiența lor.

Peste puțin timp vor începe muncile agricole de 
primăvară. Vom depune toate eforturile pentru ca 
semănatul și celelalte lucrări agricole să fie făcute 
Ia vreme și în cele mai bune condiții agrotehnice, 
îneît fiecare gospodărie colectivă să obțină recolte bo­
gate.

Asigurăm Comitetul Central al partidului nostru că 
vom munci cu elan sporit pentru înfăptuirea mărețe­
lor sarcini trasate de Congresul al Ill-lea al P.M.R. 
pentru desăvîrșirea 
noastră patrie.
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Sprijin concret gospodăriilor colective
Zilele trecute, așa după cum s-a 

anunțat și în ziare, s-a încheiat pro­
cesul de colectivizare a agriculturii 
și în regiunea Mureș-Autonomă Ma­
ghiară. Această mare izbîndă obți­
nută sub conducerea partidului, de 
către oamenii muncii romîni, ma­
ghiari, germani creează posibilități 
vaste de dezvoltare a tuturor ramu­
rilor agriculturii, ridicării neconte­
nite a nivelului de trai material și 
cultural al colectiviștilor.

FJffntru a traduce cît mai grabnic 
în- fapt aceste perspective, în fața 
sfaturilor populare din regiune stau 
în prezent numeroase sarcini. Nu­
mărul mare de gospodării colective 
recent constituite, impune acordarea 
unui sprijin Imediat pentru organiza­
rea muncii și a producției în funcție 
de condițiile specifice ale fiecărei 
gospodării tn parte. In acest scop, 
183 de ingineri agronomi și zooteh- 
nicieni, specialiști în probleme cadas­
trale au fost trimiși cu precădere la 
gospodăriile colective tinere, pentru 
a le acorda îndrumările necesare.

In raioanele de șes există mari 
posibilități de sporire a producției 
de cereale prin extinderea culturilor 
cerealiere și mal ales prin aplicarea 
măsurilor agrotehnice. Experiența po­
zitivă a gospodăriilor colective frun­
tașe, cum ar fi cele din Cozmeni- 
Ciuc, Sîngeorgiu de Mureș sau 
Sîntana de Mureș, care au obținut 
anul trecut pînă la 2743 kg de grîu 
la hectar, demonstrează importantele 
resurse care există în acest sens.

Sfatul popular regional, precum și 
sfaturile populare raionale au luat 
măririle corespunzătoare pentru in- 
tr Jkierea în cultură a soiurilor de 
griWrle mare productivitate. Astfel, 
în raionul Luduș, mari suprafețe 
destinate culturii griului au fost în- 
sămînțate cu soiuri ale căror cali­
tăți s-au verificat anul trecut într-un 
număr însemnat de gospodării colec­
tive și de stat din raion.

Pe suprafețe mari se va însămînța 
porumbul dublu hibrid, care valorifi­
că foarte bine cernoziomurile din 
raioanele Luduș, Tîrnăveni și Tg. 
Mureș. în scopul îmbunătățirii ferti­
lității solului se vor aplica și amen­
damente cu calcar a cărui extracție 
și prelucrare a și început la Sîndo- 
minic-Ciuc.

în regiunea noastră există condiții 
deosebit de bune — întinse pășuni 
și fînețe naturale — pentru dezvol­
tarea creșterii animalelor. In această 
privință sînt de remarcat rezultatele 
multor gospodării colective, cum e 
cea din Ditrău, raionul Gheorghieni, 
care deținea la sfîrșitul anului tre­
cut 66,4 bovine, din care 22 vaci cu 
lapte, la suta de ha. sau gospodăria 
colectivă din Orășeni, raionul Odor­
hei, cu 54,5 bovine, din care 24,4 
vaci, la 100 ha. Gospodăria colectivă 
din comuna Vrabia, raionul Ciuc,

Dumitru Puni 
președintele comitetului executiv 

al sfatului popular al regiunii 
Mureș-Autonomă Maghiară

dispune de 343 oi la suta de ha. iar 
cea din Mitrești obține cite 2852 litri 
de lapte pe cap de vacă furajată.

Mai sînt încă multe rezerve ne­
puse în valoare. De aceea gospodă­
riile colective existente la sfîrșitul 
anului 1961 — 320 la număr —• și-au 
propus să dețină pînă la finele anu­
lui viitor în medie la suta de ha. 36 
bovine, din care 18 vaci, 64 ovine, 
35 porcine etc. iar gospodăriile care 
s-au înființat în acest an să dețină 
la suta de ha. cel puțin 30 de bovi­
ne, din care 16 vaci, 50 ovine, 30 
porcine etc. Noi le vom da tot spri­
jinul 
toate 
velul

In
nic, ne vom preocupa îndeaproape 
de îmbunătățirea raselor de animale, 
de sporirea randamentului lor în 
producția de carne și lapte. încă din 
acest an, producția medie de lapte pe 
cap de vacă furajată va fi, în gospo­
dăriile colective, de 2.000 litri, iar în 
1963 de 2150 litri. în vederea îmbu­
nătățirii raselor de oi, se vor crea 
toate condițiile pentru ca în anii 
1963—1964, în gospodăriile colective 
să predomine oile cu lînă fină și 
semifină. Sub îndrumarea directă a 
specialiștilor de la sfatul popular re­
gional, se vor construi anul acesta 
patru complexe avicole de cîte 
10.000 păsări fiecare : în gospodă­
riile colective din Atid (raionul 
Odorhei), Cucerdea (raionul Tîrnă- 
veni), Grebeniș și Șeulia de Cîmpie 
(raionul Luduș).

Așa după cum spuneam mai îna­
inte, regiunea noastră dispune de o 
puternică bază furajeră. Pe drept 
cuvînt am fost însă criticați la Con­
sfătuirea pe țară a țăranilor colec­
tiviști că n-am valorificat cum se 
cuvine această importantă bogăție 
naturală. Pentru a spori substanțial 
productivitatea celor 
pășuni și fînețe, vom 
cursul acestui an, pe 
lucrări de curățire și 
borete, desecarea fînețelor cu exce­
dent de umiditate, aplicarea îngrășă­
mintelor naturale și chimice, precum 
și amendamente calcaroase și supra- 
însămînțări. De asemenea, pentru a 
asigura gospodăriilor colective o ba­
ză furajeră corespunzătoare, vom 
acorda o mai mare atenție ridicării 
producției de porumb-siloz (în ames­
tec cu soia și mazăre) și extinderii 
suprafețelor cultivate cu sfeclă de 
zahăr pentru furaj.

De altfel, cultura sfeclei de zahăr,

în această direcție urmînd ca 
gospodăriile să ajungă la ni- 
celor fruntașe.
dezvoltarea sectorului zooteh-

380.000 ha. cu 
efectua încă în 
suprafețe mari, 
defrișări de ar-

o
Mureș-

Odată cu co-

alături de cea a cartofilor, are 
tradiție veche în regiunea 
Autonomă Maghiară.
lectivizarea agriculturii s-a creat po­
sibilitatea ca și pe suprafețele desti­
nate acestor culturi să se aplice pe 
scară mai largă metodele agrotehni­
ce înaintate, pentru sporirea produc­
ției la ha. Vom pune un accent deo­
sebit pe extinderea mecanizării lu­
crărilor, pe asigurarea densității 
plantelor la hectar.

Cu toate că multe gospodării 
lective, ca cea din 
Mureș, au obținut 
de cartofi la ha. 
rezolvată curînd 
unor soiuri noi, deoarece s-a dovedit 
că cele folosite în regiunea noastră 
au cam degenerat.

Alte ramuri aducătoare de însem­
nate venituri sînt viticultura, pomi­
cultura și legumicultura. Cele 20.000 
hectare de terenuri degradate și ero­
date reclamă necesitatea punerii lor 
în valoare Anul acesta, în afara 
gospodăriilor agricole de stat, se vor 
planta pe terenuri degradate 230

co- 
Tg. 
kg. 
fie

Pănet, raionul 
pînă la 35.000 
e de dorit să 
problema creării

(Continuare în pag. a 2-a)
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Gospodăria colectivă din Petin, re­
giunea Maramureș, și-a propus să 
dezvolte sectorul legumicol. Față 
de anul trecut, în prezent suprafa­
ța cultivată cu legume a crescut 
cu peste 5 hectare. In clișeu: co­
lectivistul Alexandru Katana, re- 
picînd răsadurile în sera gospo­

dăriei
Foto : A. CONSTANTINESCU

e 
și materiale noi 

pentru construcții 
Șantierele de construcții de lo­

cuințe bucureștene au fost în­
zestrate în ultima vreme cu noi u- 
tilaje moderne, necesare extinderii 
mecanizării unor operații care cer 
un mare volum de muncă. Prin­
tre altele, constructorii au primit 
numeroase noi escavatoare, maca­
rale turn, automacarale de 3 și 5 
tone, autocisterne pentru transpor­
tul cimentului și descărcarea lui 
automată, precum și alte utilaje. O 
nouă macara de mare randament, 
folosită la montajul panourilor pre­
fabricate, va fi utilizată pe șantie­
rul de pe B-dul 1 Mai.

In prezent, săpăturile, transpor­
tul betoanelor și al materialelor, 
precum și alte operații care cer un 
volum mare de muncă, se fac în 
mare parte mecanizat.

In scopul reducerii timpului de 
execuție și îmbunătățirii confortu­
lui caselor, constructorii întrebu­
ințează pe scară largă materiale 
din mase plastice, care au fost ex­
perimentate cu succes anul trecut. 
Printre acestea sînt tapete semila- 
vabile în diferite modele și culori 
pentru camerele de locuit sau care 
înlocuiesc faianța în băi, pardoseli, 
țevi și altele.

* ♦

(Agerpres)

( Filatoarea Florica Toma este una I 
j- dintre numeroasele fruntașe înI 
(producție de la întreprinderea j 
( „Textila Grivița" din Capitală. Ea J 
C depășește lunar sarcinile de pro-1 
( ducție cu 11 la sută și realizează j 
[ produse de bună calitate. In cli- J 
j- șeu: Filatoarea Florica Toma- • ” i la j

locul ei de muncă j
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Răspunsul guvernului R. P. Romine
trimis secretarului general provizoriu al O.N.U.
La 15 martie a.c., Comeliu Mă- 

nescu, ministrul Afacerilor Exter­
ne al Republicii Populare Romîne 
a trimis lui U Thant, secretar gene­
ral provizoriu al O.N.U., răspunsul 
guvernului R.P. Romîne în legătură 
cu rezoluția nr. 1664 adoptată la a 
16-a sesiune a O.N.U.

„Guvernul Republicii Populare 
Romîne nutrește convingerea fermă 
că mijlocul cel mai sigur pentru în­
făptuirea celor mai profunde aspi­
rații ale popoarelor, pentru înlătu­
rarea pericolului de război, a încor­
dării și suspiciunii între state este 
realizarea dezarmării generale și 
totale — principala problemă a 
situației internaționale.

înfăptuirea dezarmării generale 
și totale ar corespunde năzuințelor 
popoarelor de a se inaugura în 
viața internațională o eră nouă, în 
care războaiele să fie definitiv abo­
lite, iar între state să se dezvolte 
relații pașnice, de colaborare rod­
nică.

După părerea guvernului romîn, 
exprimată în numeroase rînduri, 
cea mai importantă sarcină care se 
află în prezent în fața statelor este 
încheierea cît mai rapidă a unui 
tratat de dezarmare generală și to­
tală. De rezolvarea acestei proble­
ma depinde în ultimă analiză dacă 
omenirea va avea de îndurat sufe­
rințele fără margini ale războiului 
nucleari sau dacă va fi izbăvită de 
ele.

In ceea ce o privește, Republica 
Populară Romînă a susținut cu con­
secvență realizarea dezarmării ge­
nerale și totale, s-a pronunțat pen­
tru încheierea tratatului de dezar­
mare generală și totală propus de 
U.R.S.S. și a depus toate eforturile 
atît la O.N.U. cît și în comitetul 
celor 10 state pentru dezarmare din 
anul 1960, în vederea realizării 
acestui scop. La lucrările actuale ale 
Comitetului celor 18 state pentru 
dezarmare, delegația R.P.R., acțio- 
nînd conform 
vernului romîn, 
aducă întreaga 
efortul comun
tratatului de dezarmare generală și 
totală.

Militînd activ pentru realizarea 
dezarmării generale și totale și în­
cheierea unui tratat corespunzător, 
guvernul Republicii Populare Ro-

mîne consideră că totodată nu tre­
buie înlăturat nici un efort pentru 
înfăptuirea oricăror alte măsuri 
menite să contribuie la destinderea 
încordării internaționale și să ducă 
la întărirea încrederii între state. 
Continuarea cursei înarmărilor și 
îndeosebi a celei cu arme nucleare, 
lărgirea numărului de state dispu- 
nînd de asemenea arme, ar crea noi 
obstacole în calea dezarmării gene­
rale și totale, ar învenina relațiile 
internaționale și ar zădărnici spe­
ranțele popoarelor în asigurarea 
unei păci trainice în întreaga lume. 
Este neîndoielnic că adoptarea unor 
măsuri concrete împotriva răspîn- 
dirii armei nucleare ar limita cursa 
înarmărilor, ar ușura soluționarea 
în ansamblu a problemei dezar­
mării generale și totale și ar mic­
șora pericolul alunecării omenirii în 
prăpastia unui nou război.

In acest sens, înțelegerile pe plan 
regional inclusiv crearea unor zone 
denuclearizate ar reprezenta o con­
tribuție substanțială în rezolvarea 
problemei dezarmării, la înlătura­
rea pericolului de izbucnire a unui 
nou război.

Convins că guvernele tuturor sta­
telor, indiferent de orînduirea lor, 
au obligația să-și aducă contribuția 
la stabilirea unei atmosfere 
credere mutuală, guvernul 
pornind de la propunerea 
1957 privind realizarea unei
geri între statele regiunii balcanice, 
a făcut cunoscut în declarația din 7 
iunie 1959 punctul său de vedere cu 
privire la necesitatea transformării 
regiunii din sud-estul Europei în- 
tr-o zonă lipsită

Ținînd seama 
ternațională a 
guvernul romîn

de în- 
romîn, 
sa din 
înțele-

instrucțiunilor gu- 
este hotărîtă să-și 
sa contribuție la 
pentru încheierea

de arme atomice, 
de importanța in- 
acestor înțelegeri, 
a propus discuta­

rea la cea de-a XV-a sesiune a 
Adunării Generale O.N.U. a punc­
tului „Măsuri pe plan regional în 
vederea îmbunătățirii relațiilor de 
bună vecinătate între state europe­
ne cu sisteme 
rite“.

După cum a 
torul delegației
sesiune a Adunării Generale O.N.U., 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, „am for­
mulat propunerile noastre cu con­
vingerea că regiunea balcanică 
poate fi transformată într-o zonă a

păcii, fără armament atomic, rampe 
de lansare a rachetelor și baze mili­
tare străine. Aceasta ar corespunde 
în cel mai înalt grad intereselor 
fundamentale ale popoarelor țărilor 
balcanice și ar depăși cu mult ca 
importanță limitele acestei regiuni 
geografice".

Intrucît guvernele unor țări din 
această regiune au declarat în re­
petate rînduri că sînt gata să con­
tribuie la înfăptuirea unei aseme­
nea zone în sud-estul Europei, tra­
ducerea în viață a acestei idei este 
în funcție de aderarea celorlalte 
state ale regiunii care ar urma să 
participe la un asemenea acord.

Republica Populară Romînă a sus­
ținut și susține propunerile guver­
nului polonez de creare în Europa 
Centrală a unei zone denuclearizate 
și consideră că adoptarea unor mă­
suri similare în alte regiuni ale glo­
bului ar aduce o contribuție însem­
nată la întărirea securității inter­
naționale și menținerea păcii.

Adoptarea de către Adunarea Ge­
nerală a O.N.U. a rezoluției 1664/ 
XVI precum și a celei referitoare 
la transformarea continentului afri­
can într-o zonă lipsită de arme nu­
cleare, constituie implicit o recu­
noaștere a importanței pe care o au 
asemenea măsuri.

In legătură cu rezoluția 1664/XVI, 
după cum se știe, delegația Repu­
blicii Populare Romîne a votat 
alături de majoritatea delegațiilor 
statelor membre ale O.N.U., în fa­
voarea propunerii guvernelor Sue­
diei, Austriei, Ceylonului, Cambod- 
giei, Etiopiei, Libiei, Sudanului și 
Tunisiei — coautorii rezoluției din 4 
decembrie 1961 — privind condițiile 
potrivit cărora statele și-ar putea 
asuma obligații corespunzătoare de 
a se abține de la fabricarea armei 
nucleare, de 
orice mijloace 
la renunțarea 
pe teritoriul
aparținînd altor state.

Este de la sine înțeles că preve­
derile rezoluției susmenționate vor 
putea fi înfăptuite numai dacă toa­
te statele membre ale O.N.U. — in­
clusiv principalele puteri N.A.T.O. și 
celelalte state care au votat împotri­
va rezoluției — își vor asuma în mod 
solemn obligații împotriva răspîn- 
dirii armei nucleare și vor lua 
măsuri adecvate în acest scop.

la obținerea ei prin 
precum și cu privire 
de a primi în viitor, 
lor, astfel de arme

social-politice dife-

subliniat conducă- 
romîne la a XV-a

PENTRU O MAI BUNA SERVIRE

A POPULAȚIEI

CONSTANȚA (de la corespondentul 
nostru). Conducerea cooperativei 
„Prestarea" a luat în îltima vre­
me o serie de măsuri pentru organi­
zarea și deschiderea unor noi secții 
și ateliere pentru servirea populației. 
Astfel, în orașul Mangalia se organi­
zează o secție pentru lucrări de zidă­
rie, zugrăveli, tîmplărie. La 
Roaită s-a deschis un atelier 
repararea mașinilor de spălat 
a altor articole electrice de uz 
în cadrul cooperativei se află de ase­
menea în curs de organizare o secție 
ce se va deschide în curînd In Cons­
tanța pentru lucrări la domiciliu — 
curățenia casei, spălarea rufelor etc. 
— pentru a veni astfel în ajutorul 
gospodinelor.

EXPOZIȚIE DE ARTĂ PLASTICA

Vasile 
pentru 
rufe și 
casnic.

In sălile muzeului regional din Ba­
cău, s-a deschis ieri o expoziție de 
artă plastică. In cadrul expoziției sînt 
expuse peste 120 de lucrări de pictu­
ră, grafică și sculptură aparținînd u- 
nui număr de 34 artiști plastici din 
întreaga Moldovă.
UN NOU FILM DE DESENE ANIMATE 

VA FI REALIZAT DE CINE-AMATORII

DIN TIMIȘOARA

Un colectiv de desenatori amatori, 
care s-au inițiat în tainele desenului 
animat la Studioul cinematografic de 
amatori al clubului muncitoresc 
C.F.R. „16 Februarie 1933 Timișoara" 
lucrează în prezent Ia filmul „Accele­
ratul''.

Este vorba despre încercarea de a 
ilustra cu desene, cunoscuta poezie a

lui G. Topîrceanu pe ecran, folosln- 
du-se mijloace cinematografice.

Filmul va satiriza pe cei ce fug 
primii din fața greutăților și primej­
diilor. dar fac 
reușită.

După „Ursul 
zentat în anul 
de al doilea film realizat de secția 
de desene animate a Studioului cine- 
amatorllor timișoreni.

PRIME PENTRU CEFERIȘTI

pe vitejii în caz de

păcălit de vulpe", pre- 
1960, acesta va fi cel

Zilele acestea, pe teritoriul Direc­
ției regionale C.F.R. București se des­
fășoară acțiunea de premiere a unui 
mare număr de mecanici, acari, lăcă­
tuși de revizie, impiegat! de mișcare, 
care au muncit ireproșabil în cursul 
anului trecut. Pînă acum, primele plă­
tite Însumează peste 8 milioane lei.

CONSFĂTUIREA MECANIZATORILOR

Participant!! la consfătuire au vor­
bit apoi despre metodele bune folo­
site in campaniile agricole, despre 
ajutorul pe care l-au acordat gospo­
dăriilor colective în aplicarea reguli­
lor agrotehnice. De asemenea s-a scos 
în evidență faptul că conducerile 
S.M.T.-urilor au acordat mal multă 
atenție calificării mecanizatorilor. în 
acest scop au fost înființate școli pro­
fesionale de mecanici agricoli, cu du­
rata de 3 ani, pe lingă fiecare S.M.T. ; 
la ele participă 
mecanici.

în încheierea 
billt sarcinile ce 
din stațiunile de mașini și tractoare 
aciim cînd în regiune agricultura s-a 
colectivizat în întregime.

peste 1.200 de tineri

consfătuirii s-au sta- 
revin mecanizatorilor

SCHIMB DE EXPERIENȚA

ARGEȘENI

Ieri a avut loc la Casa Agronomului 
din Ștefănești o consfătuire cu lucră­
torii din stațiunile de mașini 
toare din regiunea Argeș.

Cu acest prilej, tov. Valeria 
șeful serviciului S.M.T. al
popular regional Argeș, a tinut un re­
ferat privind activitatea economico- 
financiară a stațiunilor de mașini și 
tractoare pe anul 1961.

$i trac-

Ionescu, 
sfatului

GALAȚI (de la corespondentul nos­
tru). — La gospodăria agricolă de stat 
„Dunărea", unitate specializată în 
cultura legumelor, a avut loc de curind 
un schimb de experiență la care au 
participat numeroși președinți și bri­
gadieri din gospodăriile agricole co­
lective din regiunea Galați, care dez­
voltă această ramură. Cu acest prilej 
au fost vizitate sere și răsadnițe, iar 
lucrătorii din gospodăria agricolă de 
stat „Dunărea” au purtat discuții asu­
pra celor mai bune metode de lucru 
în legumicultură.

(Continuare In pag. a 3-a)

LA GENEVA

Uniunea Sovietică a prezentat un plan 
cuprinzător de dezarmare 

generală și
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 15 martie 

A. A. Gromîko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a pre­
zentat Comitetului celor 18 de la Geneva, planul sovietic de 
dezarmare generală și totală.

UNIUNEA SOVIETICA PROPUNE :
DEZARMAREA GENERALĂ ȘI TOTALĂ SĂ FIE REALI­

ZATA ÎN TREI ETAPE ÎN DECURS DE PATRU ANI.
• Să fie lichidate toate stocurile șl să înceteze producția 

tuturor tipurilor de arme de exterminare în masă, să fie lichi­
date forțele armate și armamentele clasice.

• Să fie interzise de pe acum, fără să se aștepte rezolvarea 
problemei dezarmării, experiențele cu armele nucleare în atmos­
feră, sub apă și în spațiul cosmic.

• Să se instituie un moratoriu asupra efectuării experiențe­
lor subterane pînă la elaborarea sistemului corespunzător de 
control.

• Să se Instituie în toate etapele un strict control interna­
țional asupra dezarmării.

• Să se creeze în vederea exercitării controlului o organi­
zație internațională pentru dezarmare în care să nu existe drep­
tul de veto, iar hotărîrlle să fie adoptate cu o majoritate de două 
treimi de voturi (în problemele procedurale — cu o majoritate 
simplă).

• în Consiliul de control al organizației să se asigure repre­
zentarea corespunzătoare a celor trei grupuri principale de state 
existente în lume.

• Să se creeze forțe internaționale ale Consiliului de Secu­
ritate, iar comandamentul lor să fie format pe baza reprezentării 
egale a celor trei grupuri de state.

Uniunea Sovietică este gata să accepte orice propunere a 
puterilor occidentale cu privire la controlul asupra dezarmării 
dacă aceste puteri vor accepta propunerile sovietice cu privire 
la dezarmarea generală și totală.
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Seară de balet : 

Simfonia fantastică, 
Val», Bolero, Seheze.
zada, 19,30: Teatțul

In ultimul timp, transportul în co­
mun în Capitală s-a îmbunătățit 
simțitor, atît prin mărirea parcului 
de mașini și tramvaie cit și prin 
prelungirea sau înființarea unor noi 
linii. Despre realizările din acest 
domeniu, s-a vorbit în dese rînduri. 
Poșta din ultimele zile a adus la 
redacția ziarului nostru cîteva scri­
sori care se referă nu numai la 
ceea ce bun s-a făcut în acest do­
meniu, ci și la unele aspecte negati­
ve care mai există încă în activita­
tea întreprinderii de transport în 
comun. In rîndurile de mai jos, dăm 
cuvîntul cititorilor noștri.

O propunere
în cartierul Gării de Est din Ca­

pitală, s-a dat, anul trecut, în folo­
sință un cvartal de blocuri noi, în 
care locuiesc sute de familii. Pînă în 
toamna anului 1961, legătura între 
centrul orașului și cartierul nostru 
se făcea prin tramvaiul 24. I.T.B. a 
schimbat însă traseul acestui tram­
vai. Astăzi pentru a putea ajunge în 
centru, pe bulevardul Magheru, tre­
buie să mergem cu troleibuzul 85 
pînă la Foișor și de acolo cu auto­
buzul 37. Acum, așteptăm și la tro­
leibuz și la autobuzul 37, și asta 
tocmai dimineața cînd mergem la 
lucru, adică atunci cînd sîntem mai 
grăbiți.

De aceea, cred că prelungirea tra­
seului autobuzului 37 pînă 'la Gara 
de Est ar contribui mult la îmbună­
tățirea transportului în comun în 
cartierul nostru.

VIRGINIA TOMESCU 
strada Eugen Potecă nr. 115

I. T. B. a promis.-
Troleibuzul 81 circula inițial pe 

traseul Gara de Nord — Aeroportul 
Băneasa. De cînd s-a prelungit linia 
82 pînă la aeroport, linia troleibuzu­
lui 81 a fost scurtată. Troleibuzele 81 
întorc acum la stația Dr. Minovici, 
deci la o distanță de circa 1.500 me­
tri de aeroport. Dar în Băneasa lo­
cuiesc mulți cetățeni care au locul 
de muncă pe traseul liniei 81, în di­
recția Gării de Nord — Uzinele 
Grivița Roșie etc. Aceștia sînt obli­
gați să meargă cu două troleibuze : 
două stații cu 82 pînă la Dr. Mino­
vici și de acolo mai departe cu 81.

I.T.B. a fost sesizat de această si­
tuație și a promis că va prelungi li­

nia 81 pînă la aeroport. Situația a 
rămas însă neschimbată.

Cît vom mai aștepta pînă ce I.T.B. 
se va hotărî să-și îndeplinească pro­
misiunea ?

VALENTIN ILIESCU 
str. Apolodor nr. 23, 

cartierul Băneasa

Aglomerări—
Cartierul Tunari-Tei era servit 

pînă nu de mult de linia tramvaiu­
lui 9. Acum, după desființarea aces­
tei linii, cartierul are drept mijloace 
de transport în comun tramvaiul 4 
și troleibuzul 88. Cu toate că pe 
acest traseu există două mijloace de 
transport, acum se circulă mai greu 
ca înainte cînd exista doar tramva­
iul 9. Și asta — din cauză că pe li­
nia tramvaiului 4, care s-a prelun­
git considerabil, a rămas același 
număr de vagoane ca înainte, cînd 
avea traseul mai scurt. Situația e 
îngreunată și de faptul că troleibu­
zele 88 nu pornesc în cursă pînă 
cînd nu se adună la capăt cîte 6—7. 
Astfel, se produc aglomerări pe 
traseu.

Ar fi bine ca I.T.B. să controleze 
mai temeinic circulația pe acest tra­
seu și să ia măsuri pentru înlătura­
rea deficiențelor.

L POPESCU
strada Barbu Văcărescu nr. 12

Practic, e altfel—
Nu se poate spune că pe traseul 

bulevardului 1 Mai — centru și in­
vers nu avem destule mijloace de 
transport: tramvaiele 3, 4, 19, 20 și 
autobuzul 34. Cel puțin numeric, 
mijloacele sînt suficiente.

Practic, însă, se întîmplă altfel. 
Ca să ajungi în centrul orașului, la 
Universitate de pildă, au rămas doar 
două mijloace : tramvaiul 19 și au­
tobuzul 34. Tramvaiele 3 și 20 se 
îndreaptă spre Buzești, 4 și-a schim­
bat traseul prin șoseaua Ștefan cel 
Mare, iar 19 — redus la cîteva va­
goane — vine foarte rar. Ca să nu 
întîrziem la serviciu dimineața fo­
losim de cele mai multe ori cîteva 
mijloace de transport. Cînd tramva­
iul 4 vine mai repede, mergem cu 
acesta pînă la bulevardul Ana Ipă- 
tescu și apoi luăm troleibuzul. Dar 
cum de obicei acesta se lasă mult 
așteptat, luăm pe 3, pe 24 și apoi

troleibuzul. Autobuzul 34 vine atît 
de aglomerat, încît rareori te poți 
bizui pe el.

Cred că acest traseu trebuie întă­
rit, fie cu mai multe vagoane pe li­
nia 19, fie cu mai multe autobuze 
pe linia 34.

In Editura politlcd

VASILE TEODORU 
strada Clucerului nr. 21, 

raionul 30 Decembrie

Pe un traseu periferic
Cine locuiește spre Dudești, Cățe- 

lu, Glina, întîmpină necazuri cu mij­
loacele de transport.

Legătura dintre diferitele cartiere 
și uzinele și întreprinderile situate 
pe traseul amintit (întreprinderile 
„7 Noiembrie”, „Celuloidul”, „Ice- 
chim", „9 Mai”) este încă nerezol­
vată.

Singura legătură între centrul 
orașului și autobuzele 65 și 66 este 
tramvaiul 18. Venind dinspre oraș, 
tramvaiul 4 intră pe traseul liniei 
18, dar oprește la cinci stații depăr­
tare de stația autobuzelor 65 și 66. 
La fel, tramvaiul 19, 26, 27 și auto­
buzul 38 opresc tot la 5—6 stații de­
părtare de 65—66.

Ținînd seamă de traficul mare și 
permanent de călători în această 
direcție, I.T.B. ar trebui să studieze 
posibilitatea prelungirii unor linii 
de tramvaie sau de autobuze din­
tre cele sus menționate pînă la ca­
pătul autobuzelor 65, 66.

ANGHEL ILIESCU 
str. Zaharia nr. 4, 

raionul Grivița Roșie
★

Din scrisorile de mai 
prind unele concluzii, 
rînd, I.T.B. trebuie să 
culația în cele mai bune condițiuni 
în toate cartierele Capitalei, mai 
ales în acelea unde se găsesc uzine 
și întreprinderi industriale. Se simte 
necesitatea unui control mai riguros 
al felului în care se respectă orarul 
de circulație. Apoi, de la caz la caz, 
se pot lua măsuri pentru sporirea 
numărului de tramvaie sau de auto­
buze în cartierele mai aglomerate.

In sfîrșit, trebuie să se țină mai 
mult seama de cerințele călătorilor 
la schimbarea traseelor și la desfi­
ințarea stațiilor.

sus, se des- 
In primul 

asigure cir-
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Sprijin concret gospodăriilor colective
(Urmare din pag. l-a)

cn viță de vie altoită și 1.738 ha. 
cu pomi fructiferi. In raioanele Tîr- 
năveni și Reghin se va extinde, de 
asemenea, vița de vie altoită. Cît 
privește legumicultura, s-au luat mă­
surile cuvenite pentru ca în £962 
să se cultive peste 8000 ha. cu legu­
me. Cultura legumelor timpurii în 
sere și răsadnițe va crește anul a- 
cesta de la 16.857 m.p. la 49.622 m.p. 
Tot în scopul sporirii producției de 
legiune vor fi irigate în lunca Mu­
reșului și Tîrnavei peste 550 ha. de 
teren.

Una din sarcinile principale care 
trebuie rezolvată în scurt timp este 
ridicarea nivelului de pregătire a 
tuturor colectiviștilor și mai cu sea­
mă a cadrelor de conducere din 
gospodăriile colective. Paralel cu 
desfășurarea învățămîntului agrozoo­
tehnic de masă, la care au participat 
peste 33.000 de colectiviști sub îndru­
marea comitetului regional de par­
tid, sfatul popular al regiunii Mureș- 
Autonomă Maghiară a organizat în- 
cepînd cu luna ianuarie cursuri și 
instructaje cu 349 președinți, 720 de 
brigadieri de cîmp și zootehnicieni, 
90 de contabili din gospodăriile co­
lective și peste 100 crescătoare de 
păsări.

Aceste cursuri, le dau posibilitatea 
de a aplica, încă din această cam­
panie de primăvară, cunoștințele 
teoretice și practice acumulate, pen­
tru obținerea unor recolte sporite și 
implicit pentru dezvoltarea econo­
mică a tinerelor gospodării colective.

Pregătirea tuturor condițiilor în 
vederea desfășurării la timp șl în 
bune condițiuni agrotehnice a lucră­
rilor agricole de primăvară, a stat 
și stă în centrul atenției sfaturilor 
populare din regiunea noastră.

Permanentizarea unui număr de 60

de brigăzi de tractoare, față de 33 
cîte erau anul trecut — constituie 
un sprijin însemnat pentru gospodă­
riile colective. S-a asigurat, de ase­
menea, necesarul de semințe cu 
productivitate mare, de grîu, de o- 
văz, de orzoaică, de mazăre și de 
porumb hibrid, toate cu productivi­
tate mare. Pe ogoarele gospodăriilor 
colective a fost transportată o can­
titate însemnată de gunoi și îngră­
șăminte chimice. întregul complex 
de lucrări agrotehnice pentru pro­
ducerea a 5.000 kg. de porumb-boa- 
be la ha. pe o suprafață de 6000 ha. 
neirigate s-a executat conform pla­
nului.

Pe lingă comitetele executive ale 
sfaturilor populare, vor lua ființă 
zilele acestea colective pentru coor­
donarea lucrărilor agricole de pri­
măvară, paralel cu mobilizarea tu­
turor cadrelor tehnice care vor ur­
mări aplicarea măsurilor agrotehnice 
în mod diferențiat, după condițiile 
specifice ale fiecărei zone.

Vastele perspective ce se deschid 
pentru toate gospodăriile agricole 
colective din regiunea noastră, im­
plică munca neobosită a sfatului 
popular regional, a sfaturilor popu­
lare raionale și comunale, a tuturor 
lucrătorilor din aparatul de stat. In 
realizarea numeroaselor sarcini care 
ne stau în față, în popularizarea 
experienței pozitive a gospodăriilor 
colective fruntașe, a metodelor înain­
tate de muncă pentru sporirea pro­
ducției de cereale la hectar deputății 
aduc o contribuție de seamă. Folosind 
toate mijloacele ce ne stau la înde- 
mînă, vom căuta să ajutăm gospo­
dăriile colective să se întărească și 
să se dezvolte din punct de vedere 
organizatoric și economic, pentru a 
deveni unități din ce în ce mai pu­
ternice și înfloritoare.

au apărut:
C. BOGDĂNESCU : Dezarmarea 

— problema-cheie a vieții in­
ternaționale

72 pag.

JAROSLAV PUTIK :
Cazul profesorului 
mer

128 pag.
B. LUCIAN : Fond de

— bogăție, bunăstare
56 pag. 0,75 lei

1 leu

Conștiința 
Oppenhei-
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ÎN SALA GALERIILOR DE AR­
TĂ din Timișoara, s-a deschis ex­
poziția de caricaturi a lui Helmut 
Lehrer. Cele 57 de exponate cu­
prind ciclurile : „Vizită în Bonezia”, 
„Reporterul Nodînpapură", „Noii 
cruciați” și „La ei acasă și la noi".

Expoziția este vizitată cu un deo­
sebit interes de oamenii muncii din 
Timișoara.

UN COLECTIV AL TEATRULUI 
DE STAT DIN BOTOȘANI a pregă­
tit spectacolul „Un iaz și o poveste 
cu haz" de Natalia Gheorghiu în 
regia lui Corneliu Revent. Piesa, cu 
subiect despre colectivizarea 
culturii prezentată în satele și 
nele din raioanele Dorohoi ș, 
ceni, în fața a peste 5.000 
muncitori, s-a bucurat de 
succes.

Colectivul teatrului prezintă actu­
almente spectacolul în raioanele Ră­
dăuți șf Gura Humorului. AURELIA 
CARUȚAȘU (corespondentă volun­
tară).

LA CASA PRIETENIEI ROMINO 
SOVIETICE astăzi la ora 18 are loc 
o seară literară intitulată „Alexandr 
Tvardovski”. Vorbește Demostene 
Botez, vicepreședinte al Uniunii 
Scriitorilor din R.P.R.

STUDENȚII INSTITUTULUI DE 
TEATRU „I. L. CARAGIALE" pre­
zintă astăzi, ora 20,30, la Casa de 
cultură a studenților „Gr. Preoțea- 
sa“, un spectacol cu piesa „Minciu­
na are picioare lungi” de Eduardo 
de Fillipo.

agri- 
comu- 
Fălti- 
țărani
mult
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Restaurarea tablourilor celebre constituie una din principalele șl 
permanentele preocupări ale colectivului Muzeului de artă al 
R.P. Romîne. In clișeu : In atelierul de restaurare al Muzeului de 
artă al R.P. Romîne pictorul restaurator Elena Urdăreanu cerce­

tează la sterioscop un tablou in curs de restaurare.
Foto 1 AGERPRBS

Cartea de vizită a 
autorului lucrării 
de față, conducă­
tor de seamă al 
mișcării muncito­
rești din Germania 
și personalitate 
marcantă a miș­
cării muncitorești 
internaționale, este 
mult prea vastă pentru a încerca mă­
car schițarea ei. Pentru a o ilustra, 
vom cita cuvintele lui Vladimir Ilici 
Lenin care scria despre Bebel: „Este 
uriașă, nemăsurată munca practică 
desfășurată de Bebel ca parlamentar, 
agitator și organizator. Tocmai prin 
această muncă și-a cucerit el poziția 
de conducător unanim recunoscut 
partidului, de conducător foarte 
propiat de masele muncitorești 
foarte iubit de ele“.

Cartea de vizită a lucrării este 
însăși mult grăitoare. Apărută 
Germania în 1878, lucrarea ajunge 
primii 30 de ani la a 50-a ediție, este 
tipărită în numeroase limbi străine 
(în tara noastră au apărut fragmente 
atît în perioada dinaintea primului 
război mondial cît șl în anii ilegali­
tății), stîrnind, atît în țara de baștină 
cît și în restul lumii, entuziasmul pro­
letariatului și furia burgheziei. De la 
prima ediție, confiscată de polițaii lui 
Bismarck și pînă la arderea ei pe rug 
de către bandele lui Hitler, cartea a 
fost prigonită, defăimată, „arestată" și 
„condamnată” de oficialitatea burghe­
ză. Cu toate acestea, nimeni și nimic 
n-au fost în stare să zdruncine teme­
liile acestei opere și t-o oprească In 
drumul el spre inima ealor multi,

în lucrarea „Femela șl șoclalismul”, 
Bebel, tratînd problemele femeii 
și situația ei în societatea cu clase 
antagonice, face în același timp o 
analiză a diverselor aspecte ale lup-

A. BEBEL:

al
și

ea 
în 
în

*) Luorare apărută In Editura po­
litici.

In sala Dalles din Capitală continuă să fie deschisă în aceste zile 
Expoziția „Cartea din R.S. Cehoslovacă" organizată de Ministerul 
învățămîntului și Culturii șl Muzeul de Artă al R.P.R., în cadrul 
planului de muncă pentru aplicarea acordului de colaborare cultu­

rală între cele două țări. In clișeu : Un aspect din expoziție 
Foto I MIHAI POPESCU

Instantaneu la Mănești
Intr-una din aceste după amieze de 

primăvară însuflețită de elanul colec­
tivizării, un miorobuz se îndrepta din 
Ploiești către comuna Mănești. In 
lumina soarelui primăvăratic, ulițele 
satelor pe care le străbătea își arătau 
mîndrețe de podoabe : casele noi ale 
colectiviștilor mai vechi, încăpătoare și 
cochete, înșirîndu-se de o parte și de 
alta a drumului, ca mărgăritarele unei 
salbe. Vechea obișnuință a omului 
gospodar de a scrie pe fruntea case­
lor data construcției ne ajută să des­
cifrăm, din goana mașinii, istoria ci­
vilizației acestor așezări, scrisă pe zi­
dul trainic de cărămidă.

Microbuzul nostru s-a oprit în fața 
căminului cultural din Mănești. Din el 
au coborît artiștii estradei ploieștene, 
veniți să prezinte reușitul spectacol 
„De Ia lume adunate” inspirat de 
realitățile noi de pe întinsul regiunii. 
Au urmat, ca de obicei, micile prepara­
tive dinaintea spectacolului, pe care 
„publicul" trebuia să le afle abia după 
ridicarea cortinei : se căutau exemple — 
și bune și rele — pentru a da mai 
multă susținere întîmplărilor de pe sce­
nă. In acest timp, sala căminului s-a 
umplut de spectatori. Cei întîrziați 
n-au mai găsit locuri libere, dar nici 
n-au renunțat. Nu-i nimic : din picioa­
re se vede mai bine. Cîțiva, mai moftu­
roși, se indignau însă : pentru ce nu 
s-a dat spectacolul în sala mare a co­
lectivei ? Acolo încăpeau doar sute de 
spectatori I Cînd s-au liniștit și „ne- 
mulțumiții", orchestra a atacat intro­
ducerea. Cîntecul, dansul, voia bună 
au luminat chipurile. Treptat, sala s-a 
încins : pe scenă eroii scenetelor dis­
cută despre preocupări ce stau publi­
cului la inimă. Se aud exclamații de 
satisfacție cînd interpreții amintesc 
pilda unor recolte îmbelșugate, a hăr­
niciei celor mai buni, a retribuției pe 
care ei au dobîndit-o. Spectatorii rid 
cu poftă de înapoierea unora sau de 
nehotărîrea altora, de năravuri vechi, 
de credințe neroade.

Cînd spectacolul s-a terminat, artiștii 
au coborît de pe scenă printre specta­
tori, care nu conteneau să-i aplaude.

Treptat, înserarea cuprinde satul. 
Se aprind luminile. Fiecare pleacă spre 
casă. Și oaspeții fac la fel. Pe drum, 
se schimbă impresii și observații des­

pre oo a plăcut mai mult colectiviști­
lor.

Un interpret regretă „profesional” 
lipsa unor exemple critice mai consis­
tente, pe care le-ar fi satirizat cu vervă.

— Trebuia să ne interesăm mai bine. 
Nu se putea să nu găsim...

— Nu se putea ? Ei bine, am stat de 
vorbă cu secretarul de partid. I-am ce­
rut, de pildă, să-mi numească pe unul 

£in 
ac 

deși a-

care bea mai mult decît îl 
picioarele. Mi-a zis :

N-am. La noi, 
restaurantul nou-nouț pe care-1 

vezi și unde te asigur, fiecare bea cît 
vrea, n-ai să mai găsești nici un bețiv 
în sat.

— Am văzut totuși un aviz : „Nu ser­
vim pe cei în stare de ebrietate". Acela 
pentru cine-i ?

— Ca vizitator nu e rău că l-ați citit. 
Asta-i adevărat: s-a cam învechit O 
să-l luăm de-acolo.

...Ascultînd discuția, mi-a părut rău 
că n-am fost de față cînd aotorul în 
cauză stătea de vorbă cu secretarul de 
partid din Mănești. I-aș fi sugerat să 
nu distrugă afișul cu pricina, ci să-l 
înrămeze și să-1 depună la muzeul sa­
tului.

tovarășe I 
vam

F fa
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( TI-’ ftTOD de Operă 5‘ Balet >ai 1JLAl Kt R.P.R. > Regele L<' 
19,30 : Teatrul Națl 
nai „I. L. Caragialc 

f (Sala Comedia) ; Bolnavul Închipuit, 
( 18,30 ; Teatrul Național „I. L. Caragia- 
( le“ (Sala Studio) i Cloctrlla, 19,30 : Tea- 
( trul „C. I. Nottara” (Sala Magheru) : 
( Băieții veseli. 20 : Teatrul „C. I. Notta- 
I ra“ (Sala Studio) ; Moartea unui comis 
i voiajor, 19 30 : Teatru) Lucia Sturdza 
( Bulandra (Sala d)n Schitu Măgureanu) ; 
( Menajeria de stlclț, 19,30 : Teatrul Lu. 
( cia Sturdza Bulandra (Sala din str. Al. 
I Sabia) ; Svejk tn al doilea război mon. 
I dial, 19,30 : Teatrul de Comedie j Rose 
I Marie, 19,30 : Teatrul de Stat de Ope- 
l retă i De Pretore Vincțnzo, 20 : Teatrul 
1 Tineretului (Sala pentru tineret) ; Coco- 
l țelul neascultător, 1? ; Cine a ucis t, 20: 
(Teatrul Tinerelului (Sala pentru copii) ; 
! Revista «2, 20 : Teatrul Satiric Muzical 
I „C. Tărrase" (Sala Savoy) ; Concert tn 
I re... hazliu, 20 : Teatrul Satiric Muzical 
l „C. Tănase” (Sala Victoria) : Șapte note 

potcovite, 20: Teatrul Satiric Muziîfcl 
l „C. Tănaae" (Sala Dalles) i CUI HHk 
l Bom, 20 : Teatrul Evreiesc da Stat i Cea' 
} mal frumoasă stea, 16 : Teatrul „Țăndă- 
1 rică” (Sala Or(eu) ; Căluțul cocoșat, 16: 
(Teatrul „Țăndărică" (Sala din Acade 
( miei) i Drag ml.i cîntecul șl Jocul, 20 : 
( Ansamblul de Ctnteca șl Dansuri ol 
( C.C.S. i O seară la Moscova, 20 : Circul 
( de Stat.

L

Tot aurul 41a lume : 
Patrie, I. C. Frimu, în­
frățirea intre popoare, 
G. Coșbuc; Drum bun, 
autobuzule: Republica, 
Alex. Sehia, Miorița, 
Drumul sorii ; Procesul 
maimuțelor : Magheru.

E. Pavel, Olga Bande i Străzile au amin­
tiri i București, Gh. Doja, 23 August. 
B. Delavrancaa , Lanterna ferme­
cată : V. Alecsandrl; Călătorie peste trei 
mări: Lumina i Casa in oaze locuiesc : 
Maxim Gorki , Boaita i Flacăra. Li­
bertății , Nopți albe s Central ; 
Profesorul Mamlock: Victoria, Fidel 
Castro al Cubei — Omul stăptn al Nordu­
lui — Fotbal pe glob lael: Timpuri Noi; 
Frumoasa Luretto : 13 Septembrie, 30 De­
cembrie ; Cer senin: Tineretului • Cava­
lerii teutoni: I Mal: Copilul trupei: Cul­
tural • Nana: Alex. Popov; Pace noului 
venit : 8 Martie, 1« Februarie ,
De partea cealaltă ; Grivița ; Insula : 
C-tin David: Perle negre: V. Roaită. 
G. Bacovia; Război «I pace (ambele 
serii): Unirea; El Hakim . T. Vladimi- 
rescu: Curea de 100 kilometri: Munca : 
Moșilor . Tom-Degejelul : Popular; FII fe­
ricite, Ani I Arta : Sentința : Donca 
Simo' Caldul: M. Eminescu: Cetatea 
Hurramzamln : I. Pintilie, Volga : Mu- 
zloantul orb : 8 Mai : Dragostea lui
Alloșa : Floreasca : Oameni pe gheață : 
N- Bălcescu i Nu e loc pentru animale 
sălbatice : Luceafărul i înttlnire pe oa- 
blu : Aurel Vlaicu.

L« Timișoara s-a deschis 
expozifia „Arhitectura 

în R. P. Romînă"
In sala mare a Muzeului regional 

al Banatului din Timișoara a avut 
loc joi deschiderea expoziției „Arhi­
tectura în R.P. Romînă” organizată 
de Comitetul de stat pentru con­
strucții, arhitectură și sistematizare. 
In cadrul expoziției sînt prezentate 
fotografii, schițe și proiecte înfăți- 
șînd construcții industriale, social- 
culturale și agrozootehnice ridicate 
în ultimii ani în diferite orașe, cen­
tre muncitorești și unități agricole 
socialiste din patria noastră.

(Agerpres)

ȘTIRI $ P
• Primul titlu din cadrul actualei e- 

ditii a campionatelor mondiale de pa­
tinaj artistic de la Praga a fost cu­
cerit de Mary și Otto Jelinek (Cana­
da), clasați pe primul loc în proba de 
perechi cu 102,2 puncte. O comportare 
remarcabilă au avut reprezentanții 
U.R.S.S., Ludmila Belusova și Oleg 
Protopopov. care au obținut medalia 
de argint, realizînd 102,1 puncte.

• Competiția de schi „Cupa R.P.R.” se 
încheie la sfîrșitul acestei săptămîni 
prin cele două concursuri care se vor 
desfășura la Semenic (probele de fond) 
și Valea lui Carp din Bucegi (probele 
alpine). Din nou la start vor fi pre- 
zenți cei mai buni schiori ai țării în 
frunte cy C. Tăbăraș, Gh. Bălan, Kurt 
Gohn, Gh. Bădescu, Ilona Mikloș, Mi­
hai Bucur și alții.

înaintea desfășurării acestei ultime

„Femeia și socialismul
si a perspectivelortel proletariatului

ei.
Cartea își propune — așa cum 

afirmă autorul — să combată teoriile 
ce 
în drepturi 
tul și să propage ideile socialiste, a 
căror înfăptuire este singura în mă­
sură să 
acesteia, 
egalității ____ _ ____
bărbatul una din laturile luptei eli­
berării sociale, care poate fi rezolvată 
definitiv numai prin victoria socialis­
mului, prin înlăturarea contradicțiilor 
și racilelor proprii capitalismului.

Pentru a demonstra acest fapt, se 
cerea înainte de toate zdrobirea pre­
judecății după care situația femeii, 
relațiile dintre femeie și bărbat (ca 
șl cele dintre săraci și bogați) au fost 
din totdeauna aceleași și că ele vor 
continua să fie veșnic aceleași. Aceas­
tă prejudecată era cultivată cu mult 
zel de burghezie care — refuzînd să 
acorde femeii dreptul la viața politică 
și socială, la independența economică 
— ti cerea să se rezume ia îndeplinirea 
„menirii el firești' de roabă a crati- 
tel și bărbatului, menirii de „procrea­
toare", In această direcție, își în­
dreaptă Bebel ascuțișul atacului său.

Studiind istoria societății de pe 
pozițiile marxismului, ale învăță­
turii marxiste asupra primordiali­
tății condițiilor materiale, ale bazei 
materiale ca factor determinant al 
suprastructurii, instituțiilor, obiceiu­
rilor șl moralei societății, Bebel — 
aductnd in lucrarea sa un imens ma­
terial factologic — arată că da fapt

se opuneau egalității depline 
a femeii cu bărba-

asigure eliberarea socială a 
El vedea deci în problema 
în drepturi a femeii cu

șl în cele din urmă situația femeii în 
diferite orînduiri este strîns legată de 
modurile de producție respective, de 
situația 
condus.
istoriei 
timp și 
devenit 
sclavi".
pasionantă, diferitele trepte ale co­
munei primitive cu formele sale de 
existentă, face cunoștință cu „epoca 
de aur" a matriarhatului, cu organi­
zarea societății și cu moravurile ei în 
perioada acestuia, după cum poate 
urmări fazele apariției patriarhatului 
și lupta acestuia cu matriarhatul. Pe 
baza unor fapte pe cît de interesante 
pe atît de convingătoare. autorul 
rupe vălul de false teorii și specu­
lații privind relațiile dintre sexe pe 
diferitele trepte ale istoriei umane și 
demonstrează că apariția proprietății 
private asupra mijloacelor de produc­
ție a fost cauza aducerii treptate a 
femeii în starea de dependentă eco­
nomică fafă de bărbat și de totală lip­
să de drepturi. în acest scop, autorul 
citează părerile a numeroși oameni 
de știintă, păreri pe care le anali­
zează critic în nagini ce cuprind re­
feriri la numeroase ramuri ale știin­
ței, oa și la bogata cultură antică.

Urmelor matriarhatului în mora­
vurile diferitelor popoare, ale a- 
parițlei statului și destrămării ginții 
la romani, ale apariției creștinismu­
lui șl influentei lui asupra vieții fe­
meii. ale șltuațlel femeii în Evul Me­
diu, eu ferea eavalerlcmulul In „epo-

claselor. Cititorul este astfel 
cu mină sigură, în hățișurile 
societății, care este în același 
istoria femeii, a celei care „a 
sclavă înainte de a fi existat 
El parcurge, într-o lectură

neîn-

« *)

ca domniei 
grădite a dreptului 
pumnului", ca și 
ale influenței lut- 
heranismului și 
mai tîrziu ale marii 
industrii (pînă la 
revoluția din 1789), 
autorul le dedică 
pagini pe cît de in- 

de instructive ates-teresante pe atît 
tînd dragoste față de cauza eliberării 
sociale a omului.

Dar cea mai mare parte a cărții — 
așa cum e și firesc — Bebel o re­
zervă analizei condiției zguduitoare a 
femeii în societatea contemoorană lui, 
societatea capitalistă. în cadrul unei 
vaste fresce a situației 
sociale a Germaniei (și 
state burgheze, printre 
exemple din Romînia 
șierească). Bebel descrie dubla înro­
bire a femeii care devine inevitabil 
„păpușă sau slujnică”. Folosind statis­
tici oficiale, articole de ziar sau anun­
țuri de la mica publicitate din presa 
burgheză, lucrări ale oamenilor de 
știință, ca și mărturii culese de el în­
suși Bebel face un aspru rechizitoriu 
al societății capitaliste care condamnă 
femeia muncitoare la o existență 
inumană, la mizerie materială și 
morală, la promiscuitate și silnicie.

în această parte a lucrării sale, 
Bebel demască statul burghez, bazat 
Pe dominația de clasă, drept instru­
mentul prin care burghezia condam­
nă proletariatul și femeia la mizeria 
cea mai cumplită, stat care consfin­
țește prin legislație 
prire șl dependentă 
comitent cu aceasta 
lupta proletariatului, 
maj activă a femeii proletare la via­
ta socială si politică, la 
clasă.

Deși a apărut pentru 
acum 80 de ani, cartea 
prin ideile sale esențiale

M.

economice și 
a celorlalte 
care apar și 
burghezo-mo-

poziția de asu- 
a femeii. Con- 
autorul descrie 
participarea tot

ciocpirile de

prima oară 
își menține 

valabilitatea.
RADIAN
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etape în clasamentul „Cupei R.P.R." 
Ia nordice conduce Dinamo, iar la al­
pine Carpati Sinaia.

• In turneul de hochei pe gheață 
de la Colorado—Springs continuă să 
se înregistreze scoruri mari ceea ce 
denotă un dezechilibru de forțe între 
echipele participante la cele două gru­
pe. Miercuri seara, în .prima grupă, 
Canada a învins Norvegia cu 14-1 
(4-0; 5-1; 5-0), S.U.A. a întrecut An- 
glia cu 12-5, Finlanda a cîștigat teu 
7-5 meciul cu echipa Elveției, înregi^ ' 
trînd prima victorie.

Rezultate din grupa B: Austria- 
Australia 17-0 (meci jucat marți); O- 
landa—Danemarca 9-4; Japonia—Aus­
tria 7-3.

La Palatul sporturilor de la Luj- 
încep astăzi întrecerile competi- 
internaționale de haltere pentru

niki
ției _ ___
„Cupa orașului Moscova" la care par­
ticipă 70 de sportivi din 14 țări, prin­
tre care S.U.A., Franța, R. S. Ceho­
slovacă. R.P. Ungară, R. P. Polonă, 
Finlanda, R.P. Romină, Iran, U.R.S.S.

• Cicliștii romîni își continuă pre­
gătirile în vederea participării la cea 
de-a 15-a ediție a tradiționalei compe­
tiții internaționale „Cursa Păcii" : 
Berlin—Praga—Varșovia. Astăzi după- 
amiază pe un circuit din centrul ora­
șului Cluj va avea loc o probă în Iun- ’ 
gime de 45 km. Un nou examen de ve­
rificare al lotului se va desfășura du­
minică pe traseul Cluj—Huedin Cluj 
(100 km). Din lotul cicliștilor, care se 
pregătesc pentru „Cursa Păcii", fac 
parte printre alții : Ion Cosma, Ga­
briel Moiceanu, Constantin Dumitres­
cu, Gheorghe Șerban-Rădulescu, Ludo­
vic Zanoni, Walter Ziegler și alih

• Prima etapă a campionatulujBl... _ _______ ,___
calificare la rugbi care urma să aibă 
loc duminică 18 martie s-a amînat 
pentru o dată care se va anunța an­
terior de către federația de speciali­
tate. De asemenea, 
din timp datele și 
a meciurilor.

vor fi comunicate 
locul de disputare

• Un grup de 9
Clubul central de _ ______ __
R.S.S. Bielorusă a stabilit un nou re­
cord mondial de aterizare la punct 
fix. Sărind de la 1.000 m. înălțime, 
cu deschiderea întîrziată a parașutei 
sportivele sovietice au realizat o me­
die de aterizare de 5,90 m față de cen­
trul cercului.

parașutiste de 
aeronautică

ia 
din

• Invingînd cu 3-0 (13. 14, 2) pe Di­
namo Berlin, echipa Dozsa Budapesta 
s-a calificat pentru turul următor al 
competiției „Cupa campionilor 
peni" la volei masculin.

euro-

• Campionatul unional de 
cu mingea a fost cîștigat anul ____
de echipa SKA Sverdlovsk urmată de 
TSKA și Dinamo Moscova. în ulti­
mele două întîlniri ale turneului fi­
nal, hocheiștii din Sverdlovsk au în­
vins cu 5-1 pe TSKA și au făcut meci 
nul: 1-1 cu Dinamo.

hochei 
acesta
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COMORI ARGEȘENE
Cu ani și ani în urmă, din 

cînd în cînd, cîte un zvon 
se strecura prin satele ar­

geșene, înfierbîntînd minți și în- 
demnînd pe cei mai creduli la 
fapte nesăbuite, îmbrobodite de 
vrajă și ocrotite de taină. Erau 
zvonuri despre comori pitite în 

mînt, pe un deal ori pe altul,
e unele, se zicea că le păzesc 

igoi (cea de pe Dealul pînă 
zi numit al Șarpelui — balauri), 
e găsit, nu le-a găsit nimeni și 

cine le-a căutat s-a ales, dacă
nu cu smintirea minții, cel pu­
țin cu trudă deșartă.

Dealurile argeșene ascundeau 
totuși și încă mai ascund co­
mori. Tot pămîntul e cel ce le 
pitește și munca oamenilor e 
cea ce le dă la iveală. Numai că 
aceste comori nu-s tainice, nu-s 
sipete cu galbeni, nici besactele 
cu giuvacricale ascunse de tîl- 
hari. De valoarea lor și mai ales 
de rost, le știu toți oamenii lo­
cului și toți se bucură de marea 
lor avuție. Comorile argeșene, 
ați bănuit desigur, sînt livezile 

lantate pe dealuri, sînt viile 
puse pe dealurile terasate. Sînt 
dealurile care altădată ofereau o 
mizeră pășune și care azi, prin 
muncă, se prefac în minunate 
grădini roditoare.

Despre comorile argeșene fău­
rite de mina omului, a vorbit, 
entuziast, acad. Ionescu-Sisești. 
Despre ele am auzit vorbind cu 
însuflețire o seamă de ingineri 
agronomi din regiunile Iași și 
Suceava, care au studiat expe­
riența argeșenilor, ei înșiși avînd 
de luptat, în regiunile lor, cu 
eroziunea solurilor. Dar despre 
livezile șl viile plantate pe coas­
tele dealurilor argeșene, pe lo­
calnici trebuie să-i auzi vorbind 1 
Pe președintele gospodăriei agri­
cole colective din Drăgăiești, pe 
cel din Scornicești ori din Zlă- 
tărei, pe oricare dintre colecti­
viștii care, în aceste zile, lucrau, 
furnicare de oameni, la desfun- 
datul terenului, la întocmirea te­
raselor, la pregătirea plantărilor 
de vii. Șl nu pe te miri ce supra­
fețe, ci pe sute de hectare. (Nu­
mai în februarie, au fost lucrate 
800 de hectare).

Grădinile de pomi șl podgoriile 
plantate pe dealurile argeșene — 
adevărată comoară — se țin lanț 
pe zeci și zeci de hectare. în în­
treaga regiune, în anii 1960 șl 
1961, numai în doi ani, prin 
plantări de pomi în masiv și prin 
plantări de vie, 26.000 de hec­
tare de dealuri cu iarbă puțină,

Informație
Pe baza hotărîrii Plenarei C.C. al 

P.M.R. din 30 noiembrie — 5 de­
cembrie 1961 de a nu se mai acorda 
nume de persoane în viață unor 
localități, întreprinderi, instituții, 
străzi etc, prin Decret al Consiliului 
de Stat s-a stabilit ca raionul 
„Gheorghe Gheorghiu-Dej" din

Intllnire prietenească la ambasada
R. S. Cehoslovaca

Societatea științelor medicale 
„J. E. Purkyne" din R. S. Ceho­
slovacă a acordat diplome de Mem­
bru de Onoare medicilor romîni Ion 
Bîrzu, secretar general al Ministe­
rului Sănătății și Prevederilor So­
ciale, și Eugen Aburel, șeful cate­
drei de obstetrică-ginecologie a In­
stitutului de medicină și farmacie 
din București, pentru activitatea

Noutăți 
' în industria textilă

TIMIȘOARA (de la coresponden­
tul nostru). — Colectivele între­
prinderilor textile din orașul Timi­
șoara — aflate într-o însuflețită în­
trecere, pentru realizarea sarcinilor 
de producție din acest an — se stră­
duiesc să dea produse de o calitate 
superioară, să creeze noi sortimen­
te, noi modele. La fabrica de cio­
rapi sînt în lucru 162 de modele, 
dintre care 17 sînt noi. Ciorapii în 
carouri, un model recent creat, sînt 
foarte apreciați de cumpărători.

La fabrica de tricotaje, între cele 
92 de modele ce se produc în pre­
zent, 44 sînt noi din tricot de fir 
colorat. între modelele noi sînt și 
cămășile de băieți din tricot impri­
mat, jachețelele cu glugă din stofă 
matlasată, plăpumioarele cu bro­
derii aplicate, costumașele cu dan­
telă pentru copii. Pentru sezonul de 
primăvară, secția de creație a făcut 
alte 7 articole noi cum sînt bluze 
dij^ tricot cu dungi pentru fetițe, 
^|k?nașe de joc și altele.

vizită la „Industria lînei" ne 
dezvăluie și aici preocuparea ce 
există pentru mărirea numărului 
de sortimente. Dintre cele 22 de ar­
ticole în curs de fabricație, 11 sînt 
creații proprii noi — stofe pentru 
rochii, taioare, pardesie etc. — ga­
ma de culori și la sortimente ajun- 
gînd la 175. Pentru primăvară și 
chiar pentru vară, s-au făcut alte 
27 de articole în 104 desene și cu­
lori. Atrag atenția în mod deose­
bit, prin calitatea superioară și fru­
musețea lor, rochițele „Litoral", par- 
desiile fantezii de femei și fustele 
în carouri.

La fabrica „Bumbacul" printre 
cele 29 de articole create pentru 
trimestrul următor, se numără și 
țesătura pentru rochițe „Tonol" în 
10 desene vopsite, în bucată cu fire 
de efect; noul balonseide „Zenaida" 
în dungi în culori; halatele de 
baie „Plaja" în 14 culori și pija­
maua „Toma" în 12 culori.

prin

re- 
per- 

terasare

pîrlită de soare, cn clinele brăz­
date de ogașe, au fost puse In 
valoare, slujind omului și nevoi­
lor sale.

Asemenea lucrări de mari pro­
porții, în stare s-aducă nemăsu­
rate bogății și să schimbe com­
plet peisajul unei regiuni din 
țară, au cerut și cer încă multă 
muncă, tot atîta pricepere și stă­
ruință. Astea toate le află cine 
trece prin Argeș. Oamenii înva­
ță unii de la alții, iar rezultatele 
conving și îndeamnă la fapte. 
Drept care, nu-i exagerată afir­
mația că, în regiune, ideea plan­
tării de pomi și vii- în terase, pc 
dealuri, a căpătat vigoarea unei 
opinii de masă. A unei opinii 
manifestate cu entuziasm, 
muncă rodnică și spornică.

Colectivizarea agriculturii 
giunii Argeș deschide noi 
spective acțiunii de 
pentru pomi și vii și, în general, 
pentru punerea în valoare a te­
renurilor degradate, slab pro­
ductive. Aceste perspective sînt 
cuprinse în planuri, iar planu­
rile, treptat-treptat. traduse în 
viață. Munca în această direcție 
este atît de însuflețită încît cel 
ce are prilejul să vadă, călăuzit 
de colectiviști ori de specialiști, 
„șantierele", cu mîndrie arătate, 
e sigur că cele 70.000 de hectare 
plantații de pomi și 18.000 hec­
tare plantații cu vil, planificate 
a fi realizate pînă în 1905, vor 
împodobi, chiar înainte de ter­
men, dealurile argeșene. Fructele 
livezilor, strugurii, furajele (plat­
formele teraselor între rîndurlle 
de pomi, sînt cultivate cu plante 
de nutreț de mare productivita­
te), vor ajuta la înavuțirea gos­
podăriilor colective șl a colecti­
viștilor. De comoara dealurilor 
argeșene, comori făurite și ve­
gheate de oameni, cu toții ne 
vom bucura.

Față de aceste realități ale a- 
gricuiturii noastre noi, socialiste, 
o întrebare se pune totuși: Oare 
dealurile altor regiuni n-ascund 
comori asemănătoare ? Fără în­
doială că da. Dacă-1 așa, pilda 
argeșenilor n-ar fi bine să fie 
urmată cu mal multă stăruință ? 
Biruințele dobîndite prin colec­
tivizarea agriculturii îndeamnă, 
prin condițiile create pentru va­
lorificarea terenurilor neproduc­
tive, pentru extinderea plantări­
lor de pomi șl de vil pe dealuri 
erodate, la o 
tare. Și la o 
clnță.

VIRGIL

temeinică reflec- 
activltate în conse-

DANCIULESCU

București să se numească raionul 
„16 Februarie".

★
De asemenea, s-a hotărît schim­

barea denumirii unor întreprinderi 
instituții de învățămînt și cultură, 
gospodării agricole colective, străzi, 
care poartă nume de persoane în 
viață.

desfășurată în cadrul relațiilor de 
colaborare dintre societățile de ști­
ințe medicale din cele două țări.

Cu prilejul înmînării acestor dis­
tincții, ambasadorul R. S. Ceho­
slovace la București, Jaroslav Sy- 
kora, a organizat joi la amiază o în- 
tîlnire prietenească.

Au luat parte Octavian Berlogea, 
adjunct al’ ministrului Sănătății și 
Prevederilor Sociale, vicepreședinte 
al Crucii Roșii a R. P. Romîne, 
funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe, academicieni, 
medici.

(Agerpres).
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Prezentarea produselor
Paralel cu măsurile ce se iau pen­

tru ridicarea calității produselor, în 
industria alimentară se desfășoară o 
intensă acțiune de îmbunătățire a 
preambalării și prezentării produse­
lor, de lărgire a gamei de sortimente 
preambalate. Efectele acestei activi­
tăți complexe desfășurate în cursul 
anului trecut se oglindesc în unele 
rezultate bune obținute. Față de 
1960, în anul 1961, volumul produ­
selor alimentare preambalate a cres­
cut cu 36 la sută la paste făinoase, 
cu 53 la sută la biscuiți, cu 19 la sută 
la zahăr, cu 300 la sută la unt, cu 
300 la sută la ulei comestibil, cu 
900 la sută la săpun de toaletă șl 
semitoaletă etc.

Dotarea sectorului cu mașini auto­
mate de preambalat va continua și 
în acest an. Astfel, vor fi puse în 
funcțiune mașini automate de amba­
lat ciocolată tablete, figuri, monezi, 
specialități și altele. De asemenea 
întreprinderile vor fi dotate cu ma­
șini automate universale pentru am­
balat produse de caramelaj, mașini 
automate de preambalat biscuiți, linii 
automate de spălat și îmbuteliat lap­
te, mașini automate de preambalat 
săpun de toaletă și semitoaletă și al­
tele.

Mecanizarea și automatizarea pro­
cesului de preambalare constituie o 
condiție de bază pentru asigurarea 
unei înalte productivități, a unei 
igiene perfecte și pentru realizarea 
unor ambalaje modeme. Totodată, 
in cadrul ministerului, au fost luate 
măsuri pentru a asigura tuturor 
compartimentelor materiale de am­
balat cu asemenea calități tehnolo­
gice, care să permită ajungerea pro­
duselor la consumatori în cele mai 
bune eondlțiuni de păstrare.

La dispensarul de cultură fizică 
medicală din București, vin 
copii cu diferite anomalii fizice 
care, sub îndrumarea profesorilor 
specializați în cultură fizică medi­
cală și sub supravegherea docto­
rilor, urmează un program special 
pentru înlăturarea acestor defec­
țiuni. In clișeu : copii executînd 
diferite exerciții sub îndrumarea 
profesoarei de cultură fizică me­

dicală Flortca I.udu
Foto i AGERPRES

Simpozionul 
de la Casa prieteniei 

romînosovietice
în sala Casei prieteniei romîno-so- 

vietice din București a avut loc joi 
după-amiază simpozionul cu tema 
„Uniunea Sovietică — țara celei mai 
înfloritoare culturi". Au luat cuvîn- 
tul artista poporului Aura Buzescu, 
Alfred Mendelsohn, maestru emerit 
al artei, secretar al Uniunii compozi­
torilor din R. P. Romînă, și scriitorul 
Dumitru Corbea. Expunerile au fost 
viu aplaudate de asistență.

Mica mecanizare 
in industria alimentară
în întreprinderile industriei ali­

mentare se acordă o deosebită aten­
ție lucrărilor de mică mecanizare. 
La fabricile de zahăr din Giurgiu, 
Livezi, Timișoara și Sascut au fost 
mecanizate operațiile de transport, 
încărcat și descărcat sfeclă, borhot 
și zahăr. La Roman, sfecla este 
transportată de cîtva timp în hala 
de fabricație prin canale cu ajutorul 
jeturilor de apă. A fost de asemenea 
mecanizat transportul cojilor de se­
mințe la fabrica de ulei „Ardealul" 
din Cărei.

Lucrările de mică mecanizare exe­
cutate au avut o eficiență econo­
mică ridicată. Acestea, împreună cu 
alte măsuri, au contribuit la creș­
terea productivității muncii în prin­
cipalele subramuri ale industriei 
alimentare cu 3 la sută. In același 
timp a fost înlocuit un mare volum 
de muncă manuală.

Pentru anul în curs se prevede a 
se face încă 140 de asemenea lu­
crări în special în industria moră- 
ritului și panificației, conservelor, 
produselor zaharoase și băuturilor.

(Agerpres)

în anul 1961, s-a extins considera­
bil preambalarea produselor lactate 
proaspete : la unt — în folii de alu­
miniu cașerate și în alte hîrtii im­
permeabile, la brînză și smîntînă de 
vaci — în folii de aluminiu și de 
carton parafinat, la înghețată — în 
hîrtie special tratată, perfect imper- 
meabilizată. La produsele zaharoase, 
au fost introduse pungulițe din ma­
terial termoplastic imprimat, care a- 
sigură pe lîngă o prezentare atracti­
vă și o perfectă conservare a pro­
dusului.

In anul 1962, în afara materiale­
lor de ambalaj ce se folosesc în 
mod curent, se vor introduce și al­
tele noi. Astfel, pentru o mare can­
titate de biscuiți ce se vor preambala 
la noile mașini automate de la fa­
brica „Fructus" din Timișoara, se va 
utiliza ca ambalaj hîrtia termosu- 
dabilă, perfect impermeabllizată, tra­
tată cu o masă plastică. Acest am­
balaj va asigura o bună conservare 
a biscuiților, frăgezime, gust cores­
punzător, precum și • prezentare a- 
trăgătoare.

In colaborare cu Ministerul In­
dustriei Petrolului și Chimiei, indus­
tria alimentară studiază in prezent 
problema realizării unor ambalaje 
din mase plastice. încă in acest an, 
se prevede introducerea unor reci­
pient din polistiren transparent pen­
tru specialități de ciocolată, conser­
ve, produse lactate proaspete, muștar 
etc.) cutii din folii transparente ter- 
moformate pentru brînzeturi topite, 
jeleuri, fondante, produse de parfu­
merie și cosmetice. Se va extinde 
mult și utilizarea pungilor și flacoa­
nelor din polietilenă.

CL. RADULESCU

Planul de dezarmare generală
și totală prezentat de U.R.S.S.

(Urmare din pag a l-a)

A. A. Gromîko a prezentat mem­
brilor Comitetului celor 18 proiec­
tul sovietic de tratat cu privire la 
dezarmarea generală și totală sub 
un strict control internațional și 
memorandumul guvernului U.R.S.S. 
cu privire la tratativele pentru de­
zarmare care au loc în acest co­
mitet.

Sarcina principală; 
încheierea rapidă a unui tratat 

cu privire la înfăptuirea 
dezarmării generale și totale 

in trei etape 
în timp de patru ani

Proiectul de tratat prezentat de 
Uniunea Sovietică este alcătu.t 
dintr-un preambul și cinci capitole, 
cuprinzînd 48 de articole. Ele se re­
feră la toate laturile problemei de­
zarmării generale și totale, ale con­
trolului internațional și la măsurile 
pentru asigurarea securității state­
lor și menținerea păcii internațio­
nale în fiecare etapă a dezarmării.

GUVERNUL U.R.S.S. CONSIDE­
RĂ CĂ TRATATIVELE DIN CO­
MITETUL CELOR 18 SlNT O ETA­
PĂ CALITATIV NOUĂ ÎN CE 
PRIVEȘTE EXAMINAREA PRO­
BLEMEI DEZARMĂRII, O ETAPA 
CARE TREBUIE SĂ DUCĂ LA 
REZOLVAREA PRACTICĂ A A- 
CESTEI PROBLEME.

Guvernul sovietic subliniază că 
problema dezarmării poate fi re­
zolvată dacă, firește, toate statele 
vor depune eforturi în această’ di­
recție și îndeosebi acele state care 
dispun de cele mai puternice forțe 
armate și armamente.

Guvernul sovietic consideră, de 
asemenea, că lucrările Comitetului 
pentru dezarmare trebuie să se 
concentreze de la bun început asu­
pra îndeplinirii sarcinii principale 
— ÎNCHEIEREA ÎNTR-UN TER­
MEN SCURT A UNUI TRATAT 
CU PRIVIRE LA DEZARMAREA 
GENERALĂ ȘI TOTALĂ SUB UN 
STRICT CONTROL INTERNAȚIO­
NAL.

Potrivit proiectului de tratat pre­
zentat de Uniunea Sovietică, în de­
curs de patru ani trebuie să fie în­
făptuită dezarmarea generală și to­
tală, care să includă :

— desființarea tuturor forțelor 
armate și interzicerea refacerii lor 
sub orice formă ;

— interzicerea, distrugerea tutu­
ror stocurilor și încetarea produc­
ției tuturor tipurilor de arme de 
exterminare în masă, inclusiv ar­
mele atomică, termonucleară, chi­
mică, biologică și radiologică. Dis­
trugerea tuturor mijloacelor desti­
nate transportului la țintă a arme­
lor de exterminare în masă și înce­
tarea producției lor ;

— lichidarea oricăror feluri de 
baze militare străine, retragerea și 
desființarea tuturor trupelor străine 
care se află pe teritoriul oricărui 
stat;

— anularea tuturor genurilor de 
prestare a serviciului militar de că­
tre cetățeni;

— încetarea instruirii militare a 
populației și închiderea tuturor in­
stituțiilor de invățămînt militar;

— desființarea ministerelor de 
război, a statelor majore generale și 
a organelor lor locale, cit și a tutu­
ror celorlalte instituții și organizații 
militare și paramilitare ;

— lichidarea tuturor tipurilor cla­
sice de arme și tehnică militară, în­
cetarea producției lor, cu excepția 
producției unei cantități strict limi­
tate, stabilită de comun acord, de 
tipuri de arme de foc ușoare pentru 
înarmarea contingentelor de poliție 
(miliție) de care vor dispune statele 
după înfăptuirea dezarmării gene­
rale și totale ;

— încetarea repartizării de fon­
duri în scopuri militare atît pe li­
nia bugetelor de stat, cît și pe linia 
unor organizații șl persoane parti­
culare ;

Țelul primei etape;
Să facă imposibilă o agresiune
nucleară, să micșoreze primejdia 

războiului

— în prima etapă a dezarmării, 
proiectul de tratat prevede lichida­
rea totală a mijloacelor de trans­
portarea la țintă a armei nucleare, 
inclusiv rachete de luptă cu orice 
rază de acțiune, avioane militare, 
nave militare de suprafață și sub­
marine, instalații de artilerie și toa­
te celelalte mijloace care pot fi fo­
losite pentru transportarea armei 
nucleare ;

— lichidarea totală a tuturor ba­
zelor militare de pe teritorii străine, 
inclusiv bazele militare de rachete, 
de avioane, bazele maritime-miiita- 
re și toate celelalte baze militare 
străine ;

— retragerea de pe teritoriile al­
tor țări a tuturor trupelor străine, 
indiferent dacă ele sînt trupe de 
ocupație sau se află pe aceste teri­
torii în baza unor acorduri bilate­
rale sau multilaterale ;

— aceste măsuri de dezarmare 
vor fi efectuate simultan.

Guvernul sovietic subliniază în 
memorandumul său că în interesul 
rezolvării cît mai grabnice a pro­
blemei dezarmării generale și totale 
și a preîntîmpinării unui război 
este gata să renunțe de bunăvoie Ia 
superioritatea militară de care dis­
pune în momentul de față Uniunea 
Sovietică în domeniul rachetelor 
puternice cu rază de acțiune lungă 
și medie.

Guvernul U.R.S.S. este gata să 
întreprindă această acțiune și pro­
pune ca lichidarea tuturor mijloace­
lor de transportare la țintă a ar­

mei nucleare să se înfăptuiască în 
prima etapă paralel cu lichidarea 
tuturor bazelor militare de pe teri­
toriile străine și cu retragerea tru­
pelor străine de pe aceste teritorii, 

înfăptuirea acestor măsuri va 
face practic imposibilă o agresiune 
nucleară a unor state împotriva al- 
tora, deși arma nucleară s-ar mai 
afla la dispoziția statelor.

în prima etapă a dezarmării se 
prevede de asemenea, reducerea 
efectivului forțelor armate aie sta­
telor participante la tratat, după 
cum urmează : Statele Unite ale A- 
mericii și Uniunea Sovietică pînă 
la 1,7 milioane oameni, celelalte 
state — la niveluri, asupra cărora 
urmează să se cadă de acord.

Această reducere, subliniază gu­
vernul U.R.S.S. în memorandumul 
său, va micșora mult primejdia unui 
război, printre altele și posibilitatea 
dezlănțuirii de războaie locale în a- 
numite regiuni ale lumii și în an­
samblu va exercita o influență bi­
nefăcătoare asupra întregii situații 
internaționale.

Chiar de la începutul primei eta­
pe și pînă la lichidarea definitivă a 
tuturor mijloacelor de transportare 
a armei nucleare, se propune să se 
interzică :

— plasarea pe orbită sau ampla­
sarea în spațiul cosmic a unor in­
stalații speciale capabile să trans­
porte arma de exterminare in masă;

— depășirea limitelor apelor teri­
toriale de către navele de război și 
zborurile dincolo de teritoriul na­
țional ale avioanelor de război, ca­
pabile să transporte arma de 
exterminare in masă.

Lansarea de rachete și aparate 
cosmice să se efectueze exclusiv în 
scopuri pașnice.

Statele participante la tratat, 
care dispun de arma nucleară, își 
asumă obligația de a se abține de 
la transmiterea controlului asupra 
armei nucleare și de la comuni­
carea informațiilor necesare pentru 
fabricarea acestei arme statelor 
care nu dispun de ea.

Statele participante la tratat, 
care nu dispun de arma nucleară, 
își asumă obligația de a se abține 
de Ia fabricarea sau procurarea ar­
mei nucleare și refuză să admită 
amplasarea pe teritoriul lor a ar­
mei nucleare, aparținînd oricărui 
alt stat.

în prima etapă a dezarmării, 
după cum prevede proiectul de tra­
tat al Uniunii Sovietice, se inter­
zice efectuarea oricăror experiențe 
cu arma nucleară.

Prima etapă a dezarmării gene­
rale și totale începe la șase luni de 
la intrarea în vigoare a tratatului. 
Durata ei se fixează la 15 luni.

Țelul etapei a doua ;
Eliminarea pentru totdeauna 

a primejdiei folosirii armelor 
de exterminare în masă

In a doua etapă a dezarmării va 
fi interzisă în întregime arma nu­
cleară, chimică, biologică și radio­
logică, va înceta producția acestor 
arme și vor fi distruse stocurile 
acumulate de arme de acest fel.

Astfel, subliniază guvernul sovie­
tic în memorandum, după încheierea 
celei de-a doua etape a dezarmării, 
omenirea va fi salvată pentru tot­
deauna de primejdia folosirii armei 
atomice sau altei arme de extermi­
nare în masă de către oricare stat.

în cea de-a doua etapă a dezar­
mării proiectul de tratat prevede 
stabilirea nivelului maxim al efec­
tivului forțelor armate ale S.U.A. și 
U.R.S.S. la un milion oameni, iar 
pentru celelalte state — un nivel al 
efectivelor lor asupra căruia ur­
mează să se cadă de acord.

Participanții la tratat efectuează 
reducerea continuă a bugetelor lor 
militare și a alocărilor în scopuri 
militare. Fondurile devenite dispo­
nibile prin înfăptuirea măsurilor 
celei de-a doua etape, sînt folosite 
în scopuri pașnice, inclusiv pentru 
reducerea continuă a impozitelor 
percepute de la populație și pentru 
finanțarea economiei naționale. Tot­
odată o anumită cotă a fondurilor 
devenite disponibile este folosită 
pentru acordarea de ajutor tehnic 
și economic țărilor slab dezvoltate.

Durata celei de-a doua etape a 
dezarmării generale și totale se fi­
xează în proiectul de tratat al Uni­
unii Sovietice la 15 luni.

Țelul etapei a treia;
Lichidarea definitivă 

a primejdiei de război

După cum se prevede în proiect, 
în timpul celei de-a treia etape 
statele participante la tratat își 
iau angajamentul să desființeze 
toate forțele lor armate și prin a- 
ceasta să desăvîrșească lichidarea 
mașinii de război a statelor.

Se desființează întregul efectiv al 
forțelor armate, se distrug toate 
tipurile rămase de tehnică de luptă 
și muniții, încetează în întregime 
producția militară, sînt lichidate in­
stituțiile militare, este abrogat ser­
viciul militar și instrucția militară. 
Se interzice cheltuirea de fonduri 
în scopuri militare.

Pentru menținerea ordinei inter­
ne, la dispoziția statelor participante 
la tratat rămîn contingente strict 
limitate de poliție (miliție), înar­
mate cu armament ușor de infan­
terie. Efectivul acestor contingente 
£e stabilește în proporții corespun­
zătoare.

Cea de-a treia etapă a dezarmă­
rii se încheie în decurs de un an.

Guvernul U.R.S.S. subliniază în 
memorandum că ÎNFĂPTUIREA 
MĂSURILOR CELEI DE-A TREIA 
ETAPE VA FACE CA PRIMEJDIA 
DE RĂZBOI SĂ FIE DEFINITIV 
LICHIDATĂ.

Totodată guvernul sovietic arată 
că după înfăptuirea dezarmării se 
vor deschide noi perspective pentru 
colaborarea economică internațio­
nală. Omenirea va păși într-o epocă 
de dezvoltare largă fără precedent 

a relațiilor pașnice, de prietenie în­
tre state fiind total exclusă posibi­
litatea unor conflicte militare în­
tre ele.

Propuneri concrete 
cu privire la 

un strict control internațional

Guvernul sovietic propune să se 
instituie în vederea exercitării con­
trolului o organizație internațională 
pentru dezarmare. Ea este alcătuită 
din conferința tuturor statelor — 
participante la tratat și dintr-un 
consiliu de control.

Organizația internațională pentru 
dezarmare se constituie în cadrul 
O.N.U., în componența ei intră toate 
statele participante la tratat. Ea își 
începe activitatea o dată cu înce­
perea traducerii în viață a măsuri­
lor pentru dezarmare.

Conferința este alcătuită din 
toate statele participante la tratat. 
Ea convoacă în mod regulat sesiuni 
cel puțin o dată pe an. Fiecare stat 
dispune de un vot. Hotărîrile cu 
privire la problemele procedurale 
se adoptă cu o majoritate simplă, 
iar în toate celelalte probleme — cu 
o majoritate de două treimi de 
voturi.

Consiliul de control este alcătuit 
din cinci state — membre perma­
nente ale Consiliului de Securitate 
al O.N.U. Ceilalți membri ai Con­
siliului se aleg de către conferință 
pe termen de doi ani.

Componența Consiliului trebuie 
să asigure reprezentarea corespun­
zătoare a celor trei grupuri princi­
pale de state, existente în lume.

După cum se subliniază în memo­
randum, guvernul sovietic a ajuns 
la concluzia că nu este nevoie ca în 
Organizația internațională pentru 
dezarmare să fie introduse princi­
piul unanimității sau veto-ul și că 
hotărîrile pot fi adoptate cu majo­
ritatea corespunzătoare de voturi.

Totodată guvernul sovietic a ținut 
seama de caracterul sarcinilor Or­
ganizației Internaționale pentru de­
zarmare — verificarea îndeplinirii 
de către state a obligațiilor lor con­
form tratatului, stabilirea termenu­
lui de încheiere a îndeplinirii mă­
surilor într-o etapă sau alta și pre­
zentarea de rapoarte în legătură cu 
aceste probleme statelor, Consiliului 
de Securitate și Adunării Generale 
a O.N.U.

Guvernul sovietic își exprimă 
speranța că propunerile sale cu pri­
vire la un strict control internațio­
nal asupra dezarmării generale și 
totale se vor dovedi în esență ac­
ceptabile tuturor acelora care doresc 
în mod sincer să rezolve problema 
dezarmării.

Dacă In cursul tratativelor, se 
spune în memorandum, vor fi pre­
zentate alte propuneri cu privire la 
măsurile și formele de control, gu­
vernul sovietic le va studia cu toată 
atenția. El este gata să accepte ori 
ce propuneri ale puterilor occiden­
tale privind controlul asupra dezar­
mării, dacă aceste puteri vor ac­
cepta propunerile sovietice cu pri­
vire la dezarmarea generală și 
totală.

Plenara C. C. al P. C. Bulgar
SOFIA 15 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția B.T.A., la 14 martie 
a avut loc la Sofia o plenară a C.C. 
al Partidului Comunist Bulgar care 
a analizat rezultatele alegerilor de 
deputați în Adunarea Populară și 
sfaturile populare, precum și alege­
rile de judecători și asesori popu­
lari, care s-au desfășurat la 25 fe­
bruarie.

In cadrul plenarei a prezentat un

Congresul P.
SANTIAGO 15 (Agerpres). — 

TASS transmite : La Santiago se 
desfășoară lucrările Congresului al 
XIX-lea al Partidului Comunist din 
Chile. La Congres participă repre­
zentanți ai unor partide comuniste 
și muncitorești frățești. Din partea 
Partidului Muncitoresc Romîn, par­
ticipă tov. Gh. Vasilichi. La Con­
gres raportul de activitate a fost 
prezentat de Luis Corvalan, secre­
tar general al C.C. al Partidului 
Comunist din Chile.

In fața mișcării populare din 
Chile, a declarat el, se deschide 
perspectiva reală a victoriei, cuce­
rirea puterii politice. Analizînd si­
tuația internațională actuală, Cor­
valan a relevat că concluziile Con­
sfătuirii de la Moscova din noiem­
brie 1960 „reprezintă o contribuție 
importantă la lupta tuturor popoa-

O demonstrație populară în orașul Santiago de Chile, în sprijinul revo­
luției cubane

Guvernul U.R.S.S. își exprimă 
convingerea că dacă toți membrii 
comitetului vor nazui spre realiza­
rea unui acord cu privire la dezar­
marea generală și totală sub un 
strict control internațional și nu 
spre instituirea unui control asupra 
înarmărilor, atunci nu va mai fi 
greu să se ajungă la un acord asu­
pra problemelor controlului.
Alte măsuri menite să asigure 

destinderea încordării

In scopul unei cît mai bune asi­
gurări a păcii și securității in cursul 
înfăptuirii dezarmării generale și 
totale, guvernul sovietic prevede în 
proiectul de tratat încă în prima 
etapă măsuri pentru întărirea capa­
cității O.N.U. de a menține pacea și 
securitatea internațională.

Guvernul U.R.S.S. propune ca 
statele să încheie cu Consiliul de 
Securitate acordurile prevăzute în 
articolul 43 al Cartei O.N.U. Este 
vorba ca forțele armate afectate 
Consiliului de Securitate potrivit a- 
cestor acorduri să facă parte din 
efectivul forțelor armate naționale 
ale statelor respective și să fie diz- 
locate în interiorul frontierelor te­
ritoriilor lor. Ele vor fi completate, 
înzestrate și pregătite în întregime 
în vederea desfășurării unor opera­
țiuni militare. La cererea Consiliu­
lui de Securitate aceste forțe vor 
fi puse la dispoziția lui.

Comandamentul forțelor armato 
internaționale ale Consiliului da 
Securitate trebuie să fie format pe 
baza reprezentării egale a celor trei 
grupuri de state, hotărîrile urmînd 
a fi luate potrivit unui acord.

Guvernul sovietic consideră că 
încă de pe acum, fără a se aștepta 
rezolvarea problemei dezarmării 
generale și totale, se poate ajunge 
la un acord cu privire la încetarea 
experiențelor cu arma nucleară. In 
ce privește experiențele nucleare 
subterane, guvernul U.R.S.S. pro­
pune să se stabilească un morato­
riu asupra efectuării acestor explo­
zii încă înainte de a fi elaborat 
sistemul corespunzător de control. 
Acest sistem se include ca parte 
componentă în sistemul de control 
internațional asupra înfăptuirii de­
zarmării generale și totale.

Guvernul sovietic declară că este 
dispus ca și pînă acum să ajungă 
la un acord imediat cu privire la 
problema interzicerii experiențelor 
nucleare.

Guvernul sovietic consideră opor­
tun ca în Comitetul celor 18 să se 
examineze, de asemenea, posibilită­
țile înfăptuirii unor acțiuni îndrep­
tate spre destinderea încordării in­
ternaționale, întărirea încrederii 
între state și care să contribuie la 
realizarea dezarmării generale și 
totale. El este gata să examineze 
orice propuneri constructive în le­
gătură cu asemenea măsuri.

Totodată, guvernul U.R.S.S. sub­
liniază că tratativele cu privire la 
măsurile îndreptate spre destinde­
rea încordării internaționale, întă­
rirea încrederii între state și care 
să contribuie la realizarea dezar­
mării generale și totale, nu trebuie 
să sustragă atenția participanților 
în Comitetul celor 18 de Ia îndepli­
nirea sarcinii lor principale și anu­
me pregătirea și punerea de comun 
acord a tratatului de dezarmare 
generală și totală.

(Subtitlurile și sublinierile 
aparțin redacției)

raport Encio Staikov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.B., și 
președinte al Comitetului executiv al 
Consiliului Național al Frontului 
Patriei. El a subliniat că alegerile 
care s-au desfășurat într-o atmos­
feră de mare avînt politic au de­
monstrat justețea politicii Partidu­
lui Comunist Bulgar, puternica uni­
tate moral-politică a oamenilor 
muncii.

C. din Chile
relor pentru pace, independență na­
țională, democrație și socialism".

Menținerea păcii, a subliniat 
Corvalan, depinde de lupta activă 
a acelor forțe care s-au consacrat 
apărării ei. Cel mai scurt drum spre 
socialism nu este cel al războiului, 
ci al triumfului coexistenței pașnice, 
al păcii și dezarmării.

In legătură cu situația politică in­
ternă a țării, Luis Corvalan a ară­
tat că la alegerile prezidențiale 
care vor avea loc în anul 1964 se 
va crea probabil o conjunctură fa­
vorabilă pentru instaurarea unui 
guvern popular. în prezent este 
important să se întărească organi­
zațiile de masă, să se intensifice 
lupta populară și să se creeze mii de 
comitete ale Frontului revoluționar 
de acțiune populară, incluzind pe 
cei fără de partid.
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Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare

A. A. Gromîko: Dezarmarea generală și totală
A /V •va întări baza coexistentei pașnice Tratativele franco-algerieneSituație încordată în Guatemala

GENEVA 15 (Agerpres). — La 15 martie a avut loc la Geneva, sub 
președinția ministrului Afacerilor Externe al Canadei, H. Green, cea de-a 
doua ședință a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare. Primul a luat 
cuvîntul la ședință A. 
Cl U.R.S.S.

A. GROMÎKO, ministrul Afacerilor Externe

subliniat 
de la bun

Delegația sovietică, a
A. A. Gromîko, căutînd 
început să imprime tratativelor un 
caracter concret și eficient, prezin-

tă Comitetului spre examinare pro­
iectul de tratat cu privire la dezar­
marea generală și totală sub 
control internațional riguros.

un

Lucrările Comitetului se vor desfășura 
sub controlul popoarelor

Conducătorul delegației sovietice 
a arătat importanța uriașă și via­
bilitatea ideii dezarmării generale 
și totale. încă cu mult înainte ca 
lovitura ciocanului prezidențial să 
deschidă ședința Comitetului nostru, 
a spus A. A. Gromîko, guvernul so­
vietic a întreprins eforturi spre a 
asigura un caracter rodnic tratati­
velor pentru dezarmare. Tocmai 
grija pentru un rezultat favorabil ai 
tratativelor l-a îndemnat pe N. S. 
Hrușciov, șeful guvernului sovietic, 
să adreseze apelul său conducători­
lor de state din țările membre ale 
Comitetului 
Comitetului 
înalt nivel, 
de guverne 
inițiativă a Uniunii 
tribuit într-o mare 
legerea importanței 
pătă tratativele pentru dezarmare 
care au început.

Toți recunosc în prezent răspun­
derea personală a șefilor de guver­
ne și de state pentru succesul a- 
cestor tratative și necesitatea par­
ticipării directe a oamenilor de stat 
cu cea mai înaltă situație la lucră­
rile Comitetului celor 18 pentru 
dezarmare. Nu este mai puțin im­
portant și faptul că activitatea Co­
mitetului pentru dezarmare se află 
în centrul atenției opiniei publice 
mondiale. Cei cărora le place să dis­
cute despre controlul internațional, 
ar putea să fie mulțumiți: lucrările 
Comitetului celor 18 vor decurge 
într-adevăr sub un „control inter­
național" larg și exigent — sub 
controlul popoarelor.

A. A. Gromîko a subliniat că în­
ceperea lucrărilor Comitetului celor 
18 state este însoțită de unele îm­
prejurări favorabile. în el sînt re­
prezentate toate cele trei grupări 
principnle de state : țările socialiste, 
statele care fac parte din blocurile 
militare ale puterilor occidentale și 
țările neutre. Comitetul reprezintă 
de asemenea interesele diferitelor 
regiuni geografice ale globului pă- 
m înțese.

Niciodată pînă acum n-a existat 
un organ pentru tratativele de de­
zarmare, care să aibă un caracter 
atît de corespunzător pentru rezol­
varea sarcinilor ce îi stau în față. 
Comitetul este destul de larg spre 
a fi în deplinul înțeles al cuvîntu- 
lui, reprezentativ. în același timp 
el este destul de îngust spre a ac­
ționa operativ și a nu se împotmoli 
în mlaștina discuțiilor intermina­
bile, în care cauza vie a dezarmă­
rii s-ar înneca.

Delegatul sovietic a arătat că ni­
meni însă nu are dreptul să igno­
reze faptul că hotărîrea guvernului 
S.U.A. privitoare la începerea în 
cea de-a doua jumătate a lunii a- 
prilie a.c. a unei serii de experiențe 
nucleare în atmosferă a dat o lo­
vitură destul de simțitoare tratati­
velor ce se duc în comitet încă 
înainte de începerea lor.

celor 18 ca lucrările 
să înceapă la cel mai 
cu participarea șefilor 
sau de state. Această 

Sovietice a con- 
măsură la înțe­
pe care o ca-

GUVERNUL SOVIETIC CONTI­
NUĂ SĂ FIE CONVINS CĂ EXIS­
TĂ TOATE CONDIȚIILE NECE­
SARE PENTRU A PUNE O DATA 
PENTRU TOTDEAUNA CAPAT 
EXPERIENȚELOR CU ARME NU­
CLEARE, DACĂ S.U.A., ANGLIA, 
PRECUM ȘI FRANȚA VOR DO­
VEDI DORINȚA SINCERĂ ÎN A- 
CEASTĂ DIRECȚIE ȘI NU VOR 
PERSEVERA ÎN DIRECȚIA AC­
CELERĂRII CURSEI ÎNARMĂRI­
LOR ATOMICE. Uniunea Sovietică 
este de acord cu o hotărîre privind 
încetarea experiențelor nucleare 
atît în cadrul dezarmării generale și 
totale cît și în baza încheierii unui 
acord separat, conform propunerii 
U.R.S.S. din 28 noiembrie 1961.

Expunînd proiectul Tratatului cu 
privire la dezarmarea generală și 
totală sub un strict control interna­
țional, propus de guvernul sovietic, 
A. Gromîko a spus :

Proiectul nostru de tratat se ba­
zează pe principiile dezarmării ge­
nerale și totale, asupra cărora au 
căzut de acord U.R.S.S. și S.U.A. și 
care au fost aprobate de sesiunea a 
16-a a Adunării Generale a O.N.U. 
In același timp, el ține seama de 
numeroase observații și principii 
expuse anterior de alte țări în le­
gătură cu programul dezarmării 
generale și totale propus de Uniu­
nea Sovietică.

Imaginați-vă, a continuat A. A. 
Gromîko, că ne-am afla nu la în­
ceputul lucrărilor Comitetului celor 
18, ci în ajunul intrării în vigoare 
a Tratatului cu privire la dezar­
mare. în mai puțin de doi ani ar 
dispare de pe fața pămîntulul toate 
mijloacele de transportare a armei 
nucleare, ceea ce înseamnă că a- 
ceastă armă ar deveni, de fapt, ino­
fensivă. Nu ar mai extsta rachete 
militare, avioane-proiectile, ar fi 
distruse rampele de lansare, insta­
lațiile și platformele de lansare a lor. 
Chiar dacă rachetele iși vor lua zbo­
rul, acestea vor fi numai soli ai 
științei, care vor pătrunde în adîncu- 
rile Universului. Avioanele mili­
tare care pot purta la bord arme 
atomice și cu hidrogen nu ar mai 
brăzda cerul, ele fiind distruse. S-ar 
instaura liniștea și în spațiile 
marine. Navele militare de su­
prafață care pot transporta arma 
nucleară, submarinele ar fi date la 
fier vechi. Din bazele militare străi­
ne, care împînzesc teritoriile a zed 
de țări, ar rămîne numai însemnă­
rile făcute pe hărțile alcătuite de 
statele majore încă înainte de în­
cheierea tratatului cu privire la de­
zarmarea generală și totală. Iar ba­
zele în sine nu ar mai exista. Tru­
pele tuturor țărilor s-ar afla numai 
pe teritoriile respective nu pe alte 
teritorii, cum se întîmplă acum cu 
o serie de țări. în afară de aceasta, 
efectivul trupelor ar fi considerabil 
redus, între altele forțele armate 
ale Uniunii Sovietice și ale S.U.A. 
ar avea nu mai mult de 1.7 milioa­
ne soldați.

Proiectul de tratat sovietic asigură 
în mod egal securitatea statelor

în proiectul sovietic de tratat 
măsurile de dezarmare sînt împăr­
țite pe etape, în așa fel îneît, atît 
în procesul dezarmării generale și 
totale, cît și după desăvîrșirea lui, 
statele se vor afla într-o situație de 
egalitate din punct de vedere al a- 
sigurării securității lor și nici unul 
nu va obține vreun avantaj.

Uniunea Sovietică, a adăugat 
A. A. Gromîko, vrea să aibă garan­
țiile cuvenite că obligațiile stabilite 
de comun acord în legătură cu de­
zarmarea se îndeplinesc neabătut, 
că nu există portițe de ieșire pentru 
a făuri în secret arme de agresiune 
după ce a început procesul dezar­
mării generale și totale. Țara noas­
tră nu intenționează să creadă pe 
cineva pe cuvînt, cu atît mai mult 
statele care au creat grupări mili­
tare închise, care duc o politică de 
sporire a armamentelor și care își 
amplasează bazele militare cît mai 
aproape de Uniunea Sovietică. Nu 
cerem nici ca noi să fim crezuți pe 
cuvînt. Uniunea Sovietică este o a- 
deptă convinsă a controlului strict 
asupra dezarmării.

Considerînd elaborarea unui acord 
cu privire la dezarmarea generală 
și totală drept principala sarcină a 
Comitetului, a spus A. A. Gromîko, 
guvernul sovietic a considerat în 
același timp că ar fi util să se în­
făptuiască încă acum, fără a aștep­
ta încheierea tratativelor cu privire 
la dezarmarea generală și totală, o 
serie de măsuri care ar contribui la 
destinderea încordării internaționa­
le, la întărirea încrederii între sta­
te, la crearea unor condiții mai fa­
vorabile dezarmării.

în memorandumul guvernului 
sovietic, supus spre examinare Adu­
nării Generale a O.N.U. la 26 sep­
tembrie 1961, sînt conținute pro­
puneri privitoare la asemenea mă­
suri. Se poate releva cu satisfacție 
că ideile care stau la baza acestor 
propuneri cîștigă o recunoaștere tot 
mai largă. Este suficient să amintim, 
în această ordine de idei, propu­
nerea făcută de Polonia, sprijinită 
de Cehoslovacia, privitoare la crea-

rea unei zone denuclearizate în Eu­
ropa. Trei state din cele patru care 
ar putea intra în această zonă și 
anume Polonia, Cehoslovacia și
R. D. Germană, sînt dispuse, după 
cum se știe, să traducă în viață a- 
ceastă propunere. Trebuie, de ase­
menea, menționată propunerea cu 
privire la încheierea unui pact de 
neagresiune între Organizația Tra­
tatului de la Varșovia și N.A.T.O.

Examinînd în Comitetul celor 18 
problema dezarmării, trebuie per­
manent să ne amintim că dezarma­
rea generală și totală va elibera 
uriașe resurse materiale. O anumită 
parte din acestea va putea fi folo­
sită, așa cum propune guvernul so­
vietic, pentru acordarea de ajutor 
economic și tehnic țărilor slab dez­
voltate, pentru lichidarea înapoierii 
lor, provocată de exploatarea colo­
nială a acestor țări.

DEZARMAREA GENERALĂ ȘI 
TOTALĂ, LA CARE UNIUNEA SO­
VIETICĂ ÎNDEAMNĂ CU CON­
SECVENȚĂ, VA ÎNTĂRI BAZA 
COEXISTENȚEI PAȘNICE A STA­
TELOR, O VA FACE DE NE­
ZDRUNCINAT. CU CÎT STATELE 
SE VOR ANGAJA MAI REPEDE 
PE ACEASTĂ CALE, CU ATÎT VA 
VENI MAI DEGRABĂ ZIUA CÎND 
NU VA MAI FI LOC PENTRU 
RĂZBOAIE.

A luat apoi cuvîntul secretarul 
de Stat al S.U.A., D. RUSK. în 
cuvîntarea sa, secretarul de Stat al
S. U.A. a recunoscut și el necesitatea 
dezarmării 
rînd să se 
rile pentru 
Rusk n-a 
nici un nou program concret care să 
permită o rezolvare radicală a pro­
blemei dezarmării generale și totale. 
Toate propunerile delegatului ame­
rican s-au redus în fond la expu­
nerea planului prezentat de pre­
ședintele S.U.A., Kennedy, în cuvîn­
tarea rostită la 25 septembrie 1961 
în Adunarea Generală a O.N.U. și la 
anumite măsuri parțiale.

După cuvîntarea secretarului de

generale și totale. Ce- 
mobilizeze toate efortu- 

realizarea acestui țel, 
prezentat însă, practic,

Stat al S.U.A., ședința a luat sfîrșit. 
Comitetul se va întruni din nou în 
dimineața zilei de 16 martie.

★
GENEVA 15 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 14 martie, A. A. Gro­
mîko, ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S, a primit la reședința dele­
gației sovietice pe șeful delegației 
Indiei în comitetul celor 18 state 
pentru dezarmare, Krishna Menon, 
ministrul Apărării al Indiei. Intre cei 
doi miniștri a avut loc o convorbire 
prietenească, in cursul căreia au 
fost abordate probleme legate de lu­
crările Comitetului celor 18 state.

★
GENEVA 15 (Agerpres. — TASS 

transmite : La 15 martie, A. A. Gro­
mîko, ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S., a primit la reședința de­
legației sovietice pe A. Segni, mi­
nistrul Afacerilor Externe al Italiei, 
și a avut cu el o convorbire în legă­
tură cu lucrările Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare.

Omenirea trebuie■• !> 
să distrugă armamentul"
DELHI. — France Presse trans­

mite : — „Lucrul cel mai important 
astăzi este dezarmarea, fără de care 
lumea va ajunge la război și chiar 
la războiul nuclear" a declarat astăzi 
în fața camerei superioare a Parla­
mentului indian, primul ministru 
indian Jawaharlal Nehru.

„Un astfel de război ar putea să 
se deslănțuie chiar fără să 'aibă loc 
o declarație de război", a continuat 
primul ministru. „Teama cea mare 
a epocii noastre este aceea de un 
atac nuclear prin surprindere. Solu­
ția nu este de a reduce armamentele 
cu 25 sau cu 50 la sută, a subliniat 
Nehru, căci atîta timp cît marile 
puteri continuă să se pregătească de 
teama unor astfel de atacuri și pen­
tru a le putea să le răspundă, nimic 
definitiv nu va putea fi realizat.

Iată pentru ce, a spus Nehru în 
încheiere, conferința de la Geneva 
este de cea mai mare importanță. 
Dacă omenirea vrea să continue să 
existe atunci trebuie să distrugă ar­
mamentul înainte ca acesta să o fi 
distrus".

NEHRU

CIUDAD DE GUATEMALA 15 
(Agerpres). — Situația din Guate­
mala continuă să se mențină încor­
dată. Agenția REUTER anunță că 
la 14 martie, pentru a doua oară în 
decurs de 24 de ore, studenții din 
capitala țării au ieșit în stradă pen­
tru a demonstra împotriva guvernu­
lui. Poliția a atacat și de astădată 
pe manifestanți. Intre timp, unul 
dintre studenții răniți în timpul de­
monstrației de la 13 martie, a de­
cedat . în spitalul orașului. Potrivit 
aceleiași agenții, studenții au hotă- 
rît să declare o grevă generală în 
semn de protest împotriva repri­
mării brutale de către poliție a ma­
nifestației de la 13 martie cînd, după 
cum s-a mai anunțat, 80 de per­
soane au fost rănite, iar alte 100 
au fost arestate în semn de solida­
ritate cu studenții, feroviarii din 
Ciudad de Guatemala au hotărît la 
rîndul lor să declare o grevă pen-

tru a protesta împotriva samavol­
niciilor polițienești.

încercînd să reprime lupta popu­
lației împotriva regimului dictato­
rial al lui Fuentes, autoritățile au 
decretat starea de asediu în capitala 
țării. Pentru a preîntîmpina greva 
feroviarilor, guvernul a decretat re­
chiziționarea personalului de la 
căile ferate.

După cum relatează coresponden­
tul agenției U.P.I., pe străzile capi­
talei patrulează puternice forțe mi­
litare și polițienești. Clădirea 
verșității este înconjurată de 
blindate. Toate instituțiile de 
țămînt au fost închise.

Se anunță, de asemenea, că 
propierea capitalei a avut loc o 
luptă între trupe guvernamentale și 
forțe patriotice; nouă persoane au 
fost ucise.

Uni- 
trupe 
învă-

în a-

EVIAN 15. 
gerpres transmite: La 15 martie 
Evian 
tan ții 
blicii 
două 
Ca și după ședințele precedente nu 
a fost dat publicității nici un comu­
nicat oficial și nu a fost ținută nici o 
conferință de presă.

Pe masa tratativelor de la Evian, 
două probleme — despre oare în 
cercurile ziaristice se afirmă că sînt 
ultimele — au fost joi în studiul ce­
lor două delegații: evacuarea tru­
pelor franceze și oomponența execu­
tivului provizoriu pentru perioada de 
tranziție. Aceste probleme sînt strîns 
legate de ansamblul acordurilor și de

Corespondentul A- 
la 

la tratativele dintre reprezen- 
guvemului provizoriu al Repu- 
Algeria și Franței au avut loc 
ședințe — dimineața și seara.

ln cîteva rînduri
• Președintele Curții Supreme a 

S.U.A„ Earl Warren, a dispus elibe­
rarea pe cauțiune din închisoare a 
comunistului Philip Bart, veteran al 
mișcării muncitorești din S.U.A., con­
damnat recent la Închisoare pentru re­
fuzul de a face depoziții referitoare 
la tovarășii săi pe baza legii McCar- 
ran. (TASS).
• Zilele acestea, televiziunea din 

Alep (Republica Arabă Siria) a trans­
mis un program de 30 de minute de­
dicat R. p. Romine. In cadrul progra­
mului au fost prezentate imagini din 
țara noastră, precum și date privind 
dezvoltarea multilaterală a R. P. Ro­
mîne. (Ag.).

• Mareșalul Uniunii Sovietioe, R. I. 
Malinovski, ministrul Apărării al 
U.R.S.S., a sosit la Rabat in seara zi­
lei de 14 martie intr-o vizită de prie­
tenie, răspunzind invitației lui Nah- 
joubi Aherdane, ministrul Apărării 
al Marocului. (TASS).

• Din cauza accidentelor în pro­
ducție, în anul 1960, în Anglia au mu­
rit 675 de persoane și aproximativ 
200.000 de oameni au fost mutilați. 
(TASS).

• Camera Populară a Parlamentului 
indian a aprobat în unanimitate la 14 
martie proiectul de lege cu privire la 
alipirea în mod oficial la Republica 
India a fostelor colonii portugheze 
Goa, Daman și Diu. (Reuter).

In centrul atenliei
J

nostru special-------------------
ferinței nu a fost prezentat nici un 
proiect occidental de măsuri minu­
țios elaborate în problema dezarmării 
generale și totale.

Principalul conținut al propunerilor 
sovietice așa cum se remarcă în gene­
ral în cercurile din preajma confe­
rinței, îl reprezintă efortul de a se 
elabora în mod practic tratatul cu pri­
vire la dezarmarea generală și totală, 
în mod precis și amănunțit propune­
rile sovietice înfățișează toate aspec­
tele principale ale problemei, cuprin- 
zînd un ansamblu de măsuri care să 
fie înfăptuite în trei etape consecutive, 
în decurs de 4 ani, în cadrul fiecărei 
etape fiind prevăzute și măsurile de 
control adecvate.

Modul amănunțit și modul plin de 
răspundere în care sînt tratate pro­
blemele în propunerile Uniunii Sovie­
tice, conferă așadar lucrărilor Comite­
tului pentru dezarmare, încă de la în­
ceput un caracter serios de lucru. 
Acesta este un fapt demn de subliniat 
în mod deosebit. în ceea ce privește 
cuvîntul șefului delegației americane 
el s-a referit de asemenea la unele 
aspecte ale dezarmării. Fără a intra în 
amănunte reiese în principal că toate 
aceste propuneri nu privesc ansamblul 
problemei dezarmării și se referă la 
anumite aspecte particulare. în orice 
caz îrl următoarele zile confruntarea 
celor două poziții în problema dezar­
mării, va oferi tuturor concluzii pre­
țioase. în centrul atenției se află pro­
punerile Uniunii Sovietice care reflectă 
în modul cel mai convingător faptul 
că delegațiile statelor socialiste au 
adus la Geneva, mesajul ideilor pline 
de dragoste pentru pace ale lumii noi, 
socialiste.

Inoepînd cu ședința de joi dimi­
neața, se poate spune că lucră­
rile Comitetului celor 18 state 

pentru dezarmare au intrat propriu zis 
în fondul problemelor. în cadrul ședin­
ței, delegația sovietică a prezentat pro­
iectul de tratat pentru dezarmarea ge­
nerală și totală. Valoarea și importanța 
acestui proiect sînt greu de apreciat în 
toată amploarea lor. în acest sens, me­
rită subliniat puternicul interes stâr­
nit aci de cele 3 documente difuzate 
joi dimineața. Textul cuvîntării lui 
A. A. Gromîko în ședința Comitetului, 
memorandumul guvernului sovietic cu 
privire la tratativele de dezarmare în 
cadrul Comitetului celor 18 state, ca 
și textul proiectului de tratat cu pri­
vire la dezarmarea generală și totală 
au fost realmente zmulse și trecute din 
mînă în mină în timpul difuzării lor. 
Numeroși corespondenți ai presei din 
diferite țări și-au exprimat aci intere­
sul deosebit față de aceste documente. 
Desigur acestea sînt numai primele 
reacții asupra cărora vom reveni. La 
încheierea ședinței, la Palatul Națiuni­
lor la Casa presei au avut loc confe­
rințe de presă ale purtătorilor de cu­
vînt american și englez.

în amîndouă aceste conferințe de 
presă s-a arătat că delegațiile respec­
tive vor studia textele prezentate de 
către delegația sovietică. Purtătorul de 
cuvînt al delegației britanice a decla­
rat : „Aceste propuneri sînt extrem de 
importante și impun cea mai serioasă 
considerație'*.

în ceea ce privește conferința de 
presă americană purtătorul de cuvînt 
a declarat că delegația sovietică a 
prezentat un „document important 
care merită să fie studiat cu atenție".

Ziariștii au remarcat că în fața con-
V. CÎMPEANU

Geneva, 15 martie, 1962

Ministerul de război al Angliei a anunțat că para- 
șutiști francezi vor. fi instruiți în cursul acestui an în 
Anglia.

modalitățile încetării focului, dar —- 
după cum subliniază cercurile bina 
informate — acestea au cerut studiu 
cel mai aprofundat. Delegația alge­
riană nu a acceptat punctul de pre­
dare al delegației conduse de Jyj. 
care cere un răgaz de cîțiva ani pW 
tru retragerea trupelor franceze <du* 
Algeria.

în legătură cu executivul provizo­
riu (organul care va conduce Algeria 
în timpul perioadei de tranziție, a- 
ceasta eșalonîndu-se de-a lungul a 
șase luni și în limitele ei organizîn- 
du-se referendumul), o serie de nume 
au fost citate și de o parte și de cea­
laltă. Alegerea celor 12 persoane, care 
vor forma executivul provizoriu, pre­
cum și președintele acestuia, repre­
zintă o problemă dificilă. Multe din­
tre persoanele propuse au fost refu­
zate și de o parte și de cealaltă,

în oriae caz, se subliniază în cercu­
rile corespondenților de presă, atmos­
fera ședințelor de joi de la EviaA« 
fost mai bună dectt cea de zilel^ 
trecute.

în același timp, însă, există o în­
grijorare certă în legătură cu situația 
din Algeria, unde astăzi O.A.S. a 
săvîrșit noi crime, ucigînd și rănind 
numeroși cetățeni pașnici.

Reprezentanții algerieni cer ca a» 
toritățile franceze să la măsuri con­
crete pentru a stăvili valul de asasfe 
nate comise de O.A.S. In Algeria.

Următoarea ședință a conferinței 
de la Evian a fost fixată pentru di­
mineața zilei de 16 martie.

Noi aefiuni teroriste 
ale O» A. S.

te

Hi' il

— MINISTRUL DE RĂZBOI AL AN GLIEI: Gentlemeni, vă rugăm numai 
să nu vă credeți ca Ia dv. acasă l

De«an d» CIX DAMADIAN

Ședința Consiliului 
de Securitate

NEW YORK 15 (Agerpres). — 
Atenția Consiliului de Securitate al 
O.N.U. este reținută din nou de po­
litica agresivă a Statelor Unite îm­
potriva unei țări mici — membre 
a O.N.U., și anume, împotriva Cu­
bei. La 14 martie Carlos Rodri- 
guez (Venezuela), președintele Con­
siliului de Securitate, a convocat o 
ședință a Consiliului la cererea Cu­
bei.

De data aceasta, reprezentantul 
S.U.A. în Consiliul de Securitate nu 
s-a încumetat să zădărnicească șe­
dința și ordinea de zi a fost apro­
bată.

Garcia Inchaustegui a rostit o 
cuvîntare bine documentată și ar­
gumentată. Referindu-se la Carta 
O.N.U. și la statutul O.S.A. repre­
zentantul 
hotărîrile 
S.U.A. la

Cubei a demonstrat că 
adoptate sub presiunea 
Punta-del-Este constituie 

măsuri oare reprezintă în fapt pre­
gătiri în vederea unei noi agresiuni 
împotriva Cubei. Reprezentantul 
Cubei a cerut Consiliului de Secu­
ritate să-și îndeplinească obligațiile, 
deoarece din pricina încălcării fla­
grante a dreptului internațional este 
periclitată pacea din 
ga lume. Cerînd Consiliului 
Securitate să recomande 
naiului internațional să-și 
nă părerea în această 
reprezentantul Cubei a 
că țara lui 
această părere, deoarece

nu se

întrea- 
de 

Tribu- 
spu- 

problemă, 
subliniat 

teme de 
Cuba se

Aspect de la ședința de deschidere a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare. In clișeu : Delegația ro- 
mină condusă de ministrul Afacerilor Externe C. Mănescu. Alături se află delegația R. P. Polone 

''T.elefoto | AGERPRES

află întru totul pe poziția dreptu­
lui internațional. Totodată, vorbito­
rul a amintit că hotărîrile ilegale și 
sancțiunile luate împotriva Cubei 
nu au fost sprijinite la conferința 
de la Punta-del-Este de principalele 
țări din America Latină.

ALGER 15 (Agerpres). — Agen­
țiile de presă occidentale relatează 
despre două acțiuni teroriste de o 
cruzime sălbatică săvîrșite joi de 
grupurile de ucigași ale „O.A.S." în 
plină stradă în Alger. într-una din 
stațiile de autobuz dintr-o periferia 
a Algerului, un grup de asasini din 
organizația teroristă ultracolonialistă 
au atacat mulțimea de algerieni 
care așteptau vehiculele. Au fost 
ucise 10 persoane — majoritatea 
muncitori — și alte șase rănite. Po­
liția nu a intervenit. Tot în cursul 
dimineții de joi, o „echipă" a O.AS. 
a pătruns într-o vilă din Alger unde 
se găseau reuniți un grup de con­
ducători ai organizației algeriene de 
asistență socială, și au împușcat, cu 
rafale de mitralieră șase dintre a- 
ceștia. Cinci dintre victime au înce­
tat din 
scriitor 
reat al 
miului
rănit. Bilanțul atentatelor provocate 
miercuri de O.A.S. pe teritoriul Al­
geriei se ridică la 38, provocînd 18 
morți și 31 răniți.

viață. Al șaselea, cunoscutul 
algerian Mulud Feraun, Iau- 
premiului populist, și al pre- 
literar al Algeriei, este grav
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Mister White și Cuba
Zn cadrul Consiliului de 

Securitate se discută din nou 
despre acțiunile agresive în­

treprinse de cercurile conducătoa­
re americane împotriva micului și 
eroicului popor cuban. La ieșirea 
din sala de ședințe, Adlai Steven­
son, reprezentantul permanent al 
S.U.A. ia O.N.U., declară ziariști­
lor că cererea cubană ar fi, chi­
purile, nefondată și că nu ar fi 
fost prezentat nici un argument 
nou. Aparent, am putea să-i dăm 
dreptate Iul Stevenson, lntr-ade- 
văr, problemele discutate sînt, în- 
tr-un fel, vechi. Sînt vechi pentru 
că nici actele agresive ale Was­
hingtonului nu au avut loc peste 
noapte. Politica agresivă a 
cercurilor militariste americane 
împotriva Cubei durează de ani. 
Esența acțiunilor întreprinse este 
însă aceeași: încercarea de a su­
gruma libertatea pe primul terito­
riu liber al America. In fiecare zi 
lungii liste a manevrelor anti­
cubane 1 se adaugă însă noi ca­
pitole.

Să luăm lie și numai ziua de 14 
martie 1962. În timp ce Steven­
son se căznea să scoată basma 
curată cercurile conducătoare a- 
mericane, agențiile de presă trans­
miteau următoarele cîteva infor­
mații :

— președintele Kennedy, cu pri­
lejul conferinței sale de presă, 
declara că Statele Unite studiază 
luarea unor măsuri complimentare 
care să se adauge la cele deja 
întreprinse împotriva Cubei.

— generalul Thomas White, 
fostul șef de stat major al avia­
ției, unul din principalii experți 
americani în domeniul spionajului 
militar, a fost numit în iuncția de 
reprezentant ai S.U.A., în cadrul 
așa-numitului „comitet special 
consultativ de securitate împotri­
va acțiunilor subversive".

Delegatul cubgn nu s-a putut 
referi, într-adevăr la aceste două 
noi fapte. Probabil însă că în mo­
mentul cînd aceste noi acțiuni 
agresive vor fi luate în discuție, 
Stevenson va spune că toate ace­
stea sînt „lucruri vechi, cunos­
cute" și deci nu trebuie să mai 
intre în discuție...

După cum se vede, reprezentan­
tul S.U.A. la O.N.U., are o mi­
siune extrem de grea dacă se 
vede nevoit să recurgă la aseme­
nea siluiri ale logicii. El se fe­
rește cît poate să dezbată fondul

cubane, argumente

8i8
8

|argumentelor
care nu sînt cîtuși de puțin vechi Ș 
întrucît se referă la cele mai re- ! 
cente acțiuni agresive întreprinse | 
de Washington. Reprezentantul ; 
Cubei nu s-a putut referi la mi- j 
siunea încredințată generalului- 1 
spion întrucît aceasta fusese hotă- | 
rîtă tocmai în momentul desfășlț I 
rării lucrărilor Consiliului de 1 
Securitate. Nu este însă greu să 
ne închipuim cam cu ce treburi 
se va ocupa acesta în sinul amin­
titului comitet. Oare nu tocmai 
serviciile de spionaj ale S.U.A. au 
pus la cale și au executat planu­
rile de anul trecut ale invadării 
Cubei ? Numirea lui White în 
amintita funcție arată că Penta­
gonul s-a hotărît să-și trimită oa­
menii direct în sinul Organizației 
Statelor Americane pentru a su­
praveghea la fața locului felul în 
care sînt traduse 
rîrile anticubane. 
White mai arată 
sensul exact al 
litice inaugurate 
americani față de statele latino- 
americane. Este de la sine înțeles 
că misiunea acestuia nu va consta 
în calcularea creșterii venitului 
national în statele America Latine/ 
el se va ocupa de luarea tuturor 
măsurilor de represiune necesare 
pentru ca aceste state să nu sca­
pe din jugul colonialist al mono­
polurilor americane; principala sz 
misiune va consta în inlensii^fc 
rea acțiunilor împotriva popoifl* 
lor care luptă pentru dobîndire 
unei reale independențe politice 
și economice.

Anul trecut, domnul Stevenspn 
perora de la tribuna O.N.U. des­
pre dragostea de pace a Statelor 
Unite și se jura pe toți sfinții că 
nici o agresiune nu s-a săvîrșit 
împotriva Cubei. Glasul său a fost 
acoperit însă de focurile de armă 
care se trăgeau pe coastele Cubei. 
Acum, Stevenson încearcă din nou 
să mușamalizeze lucrurile cu aju­
torul unor ieftine chițibușuri avo­
cățești.

In sala Consiliului de Securitate 
a răsunat însă cu vigoare glasul 
reprezentantului cuban care a pro­
clamat din nou în fața întregii 
lumi: „Cuba nu va capitula nici­
odată în fața amenințărilor și 
sancțiunilor".

Acest glas va învinge!
EUGEN PHOEBUS

în viafă hotă- 
Numirea lui 
Si care este 
noii linii po- 

de guvernanții
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